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Az országgyűlés elfogadta és törvénybe iktatta

varsói értekezleten részvevő országok kizil létrejött barátsági 
együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést

Az országgyűlés szerdán délelőtt összeült, 
hogy törvénybe Matassa az Albán Népköztársa­
ság, a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Nép- 
küztávsaság, a Német Demokratikus Köztársa­
ság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Nép- 
köztársaság, a Szovjet Szocialista Köztársasá­
gok Szövetsége és a Csehszlovák Köztársaság kö­
zött Varsóban 1955. május 14-én kötött barát­
sági, együttműködési és kölcsönös segélynyúj­
tási szerződést.

Az diesen megjelentek a párt és a kormány 
vezetői: Apró Antal, Acs Lajos, Gerő Ernő, He­
gedűs András, Hidas István, Kovács I-stván, Me­
tis József, Rákosi, Mátyás, Szalai Béla, Bata 
István, Piros László, Matolcsi János, Vég Béla 
és a Minisztertanács tagjai.

A diplomáciai páholyokban helyet foglalt 
Segg Schwab, a Német Demokratikus Köztársa­
ság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, 
Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság rend­
kívüli és meghatalmazott nagykövete, An Jen, 
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság rend­
kívüli és meghatalmazott nagykövete, Piro Koci, 
az Albán Népköztársaság rendkívüli és megha­
talmazott nagykövete, Borisz Manolov, a Bolgár

lista Köztársaságok Szövetsége rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövete, Hao De-cin, a Kí­
nai Népköztársaság rendkívüli és meghatalma­
zott nagykövete, Karl Braunlas, az Osztrák Köz­
társaság rendkívüli követe és meghatalmazott 
minisztere, Katriel Katz Izrael Állam ügyvivője, 
Kazimierz Korolczyk, a Lengyel Népköztársaság 
ideiglenes ügyvivője, Petre Gheorghiu, a Román 
Népköztársaság ideiglenes ügyvivője, Osten 
Lundberg, a Svéd Királyság ideiglenes ügyvi­
vője, Olivier Deleau, a Francia Köztársaság 
ideiglenes ügyvivője, továbbá a Jugoszláv Szö­
vetségi Népköztársaság, Nagy-Britannia és Észak­
ira rszág Egyesült Királyság és az Amerikai 
Egyesült Államok követségének képviselői.

Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke nyitotta 
meg az ülést, majd Boldoczki János külügymi­
niszter a Minisztertanácstól kapott felhatalma­
zás alapján az országgyűlés elé terjesztette a 
Varsóban 1955. május 14-én kötött barátsági, 
együttműködés- és kölcsönös segélynyújtási szer­
ződés törvény beiktatásáról szóló törvényjavas­
latot.

A nagy tapssal fogadott előterjesztés után
Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott Hegedűs András, a Minisztertanács elnöke, a 
nagykövete, J. V. Andropov, a Szovjet Szocia- törvényjavaslat előadója emelkedett szólásra.

Hegedűs András elvidíts beszéde
Tisztelt országgyűlés!
Képviselő Elvtársak!
A Magyar Népköztársaság or­

szággyűlése legutóbbi ülésszakán 
megszabta a Magyar Népköztár­
saság külpolitikájának irányvo­
nalát, megállapította, hogy a pá­
rizsi egyezmények ratifikálására, 
a német militarizmus feltámasz­
tására való tekintettel

helyesli és feltétlenül szüksé­
gesnek tartja barátsági, 
együttműködési és kölcsönös 
segélynyújtási szerződés meg­
kötését azokkal az európai 
országokkal, amelyek a 
moszkvai deklarációt aláír­
ták, vagy ahhoz csatlakoz­
nak, valamint helyesli és 
feltétlenül szükségesnek tart­
ja egyesített katonai parancs­

nokság felállítását.
A Magyar Népköztársaság kor­

mánya — híven az országgyűlés 
'állásfoglaláséihoz — kormányde­
legációt küldött Varsóba az euró­
pai államoknak az európai béke 
és biztonság biztosítása érdeké­
ben összehívott értekezletére.

A Magyar Népköztársaság kor­
mányküldöttsége részt vett a 
nemzetközi helyzet sokoldalú 
megvitatásában, amelynek során 
a nyolc ország képviselői elemez­
ték a párizsi háborús egyezmé­
nyek ratifikálása nyomán előál­
lott új helyzetet és egységes aka­
rattal elhatározták, ‘hogy. népeik 
biztonsága és az európai béke 
i:nntartása érdekében megteszik 

■ szükséges intézkedéséket.
E célból az értekezleten részt 

vett államok — 
az Albán Népköztársaság, a 
Magyar Népköztársaság, a 
Ilolgár Népköztársaság, a 
Német Demokratikus Köz­
társaság, a Lengyel Népköz- 
társaság, a Román Népköz- 
társaság, a Szovjet Szocialis­
ta Köztársaságok Szövetsége 
és a Csehszlovák Köztársa­
ság — barátsági, együttmű­
ködési és kölcsönös segély- 
nyújtási szerződést kötöttek.

Az értekezlet részvevői ha­
tározatot fogadtak cl arról, 
hogy a fegyveres erők olyan 
egyesített parancsnokságát 
hozzák létre, amely közösen 
megállapított tervek alapján 

működik.
A ’kormány . kötelességének 

tartja, hogy a varsói értekezlet­
ről, a magyar kormánydelegáció­
nak az értekezleten kifejtett te­
vékenységéről az országgyűlés­
nek és rajta keresztül a magyar 
népnek számot adjon. A kormány 
egyben jóváhagyásra előterjeszti 
a megkötött barátsági, együttmű­
ködési és kölcsönös segélynyúj­
tási szerződést és kéri a tisztelt 
országgyűlést annak törvénybe 
iktatására.

Ez a szerződés a legteljesebb 
mértékben megfelel a ma­
gyar nép nemzeti érdekeinek, 
azoknak a külpolitikai célki­
tűzéseknek, amelyeket az 
országgyűlés legutóbbi ülés­

szakán jóváhagyott.
A Varsóban megkötött barát­

sági, együttműködési és kölcsö- 
nös segélynyújtási szerződés vé­
delmi jellegű és mindenben kife­
jezésre juttatja a részvevő orszá­
gok — Itöztiik a Magyar Népköz- 
társaság — szilárd békeakaratát.

A részvevő nyolc ország e szer­
ződésben kinyilvánította, hogy to­
vábbra is olyan európai kollek­
tív biztonsági rendszer megte­
remtésére törekszik, amelyben 
részt venne valamennyi európai 
állam, függetlenül társadalmi és 
államrendszerétől és amely lehe­
tővé tenné az összes európai ál­
lamok erőfeszítéseinek egyesíté­
sét Európa békéjének biztosítása 
érdekében.

A szerződés megkötésével az 
abban részvevő országok nem 
mondanak le az európai kollek­
tív biztonság megteremtéséről, 
sőt éppen ellenkezőleg, a szer­
ződésben is kifejezésre juttatják 
azt az elhatározásukat, hogy 

következetesen folytatják har­

cukat az európai kollektív 
biztonság megteremtéséért.

A szerződés húsz évre szól, de 
érvényét veszti, ha létrejön az 
európai kollektív biztonsági 
rendszer és megkötik az általá­
nos európai kollektív biztonsági 
szerződést. A megkötött szerző­
dés békeszerető jellege jut kife­
jezésre abban is, hogy a szövet­
séges országok kötelezettséget 
vállaltak: nemzetközi kapcsola­
taikban tartózkodnak az erővel 
való fenyegetéstől, vagy erő al­
kalmazásától és a nemzetközi vi­
tás kérdéseket a béke és bizton­
ság érdekeivel összhangban, bé­
kés eszközökkel kívánják meg­
oldani. A szerződésben részvevő 
államok egyben kötelezettséget 
vállaltak arra, hogy továbbra is 
a nemzetközi béke és biztonság 
megszilárdításának szentelik ere­
jüket és a fegyverzet általános

csökkentésére, az atom- és hid­
rogénfegyver, valamint más tö­
megpusztító fegyverek betiltására 
törekednek.

A megkötött szerződés ■minden­
ben megfelel az Egyesült Nem­
zetek Szervezete alapokmánya 
célkitűzéseinek és elveinek s 
minden vonatkozásban összhang­
ban áll az államok függetlensége 
és szuverenitása, tiszteletben tar­
tásának, valamint a beliigyeik.be 
történő be nem avatkozásnak el­
vével.

Országaink e szerződés értel­
mében tanácskozni fognak egy­
mással a közös érdekeiket érintő 
minden fontos nemzetközi kér­
désről és ‘haladéktalanul tanács­
kozásra ülnek össze, ha a szer­
ződés egy vagy több tagját fegy­
veres támadás veszélye fenye­
getné. Abban az esetben pedig,

ha a szerződés bármely rész­
vevő államát fegyveres tá­
madás érné, valamennyi szö­
vetséges ország — az Egye­
sült Nemzetek Szervezete 
alapokmánya 51. cikkelyének 
megfelelően — minden szük­
ségesnek mutatkozó eszközzel 
a megtámadott ország segít­

ségére siet.
A szerződés kimondja, hogy a 

részvevő államok a közös tanács­
kozások folytatása céljából és a 
szerződés végrehajtásával kap­
csolatban felmerült kérdések 
megtárgyalása érdekében kor­
mányuk méghataknazottaiból po­
litikai 'tanácskozó bizottságot lé­
tesítenek. -

A szerződés védelmi jellegét 
mutatja az a tény is, hogy az 
imperialista hatalmaik által létre­
hozott zárt 'katonai csoportosulá­
sokkal szemben ehhez a szerző­
déshez társadalmi és államrend­
szerüktől függetlenül más olyan 
európai államok is csatlakozhat­
nak, amelyek készek elősegíteni 
a bé'keszerető államok erőfeszí­
téseinek egyesítését, a. békének 
és a népek biztonságának bizto­
sítása céljából.

A szerződés nemcsak az abban 
részvevő országok m épeinek biz­
tonságát szolgálja, hanem célja 
a népek közötti gazdasági és kul­
turális kapcsolatok erősítése és 
továbbfejlesztése is. A Szovjet­
unió és a népi demokráciák kö­
zötti együttműködés — amint ezt 
saját tapasztalataink is teljes 
mértékben alátámasztják — 
rendkívül jelentős tényezője a 
népi, demokráciák gazdasági, tár­
sadalmi és kulturális fejlődésé­
nek. Ez a sokoldalú barátság és 
együttműködés most a szerződés 
végrehajtása során még maga­
sabb szinten valósul meg.

Tisztelt országgyűlés!
A Varsóban megkötött barát­

sági, együttműködési és kölcsö­
nös segélynyújtási szerződésnek 
nagy nemzetközi jelentősége van.

Joggal állíthatjuk, 'hogy a szer­
ződés és az ennek keretében 
megteremtett védelmi szervezet 
már létrejötte pillanatában a 
nemzetközi élet jelentős ténye­
zőjévé vált. E határozatok ked­
vező hatással vannak a nemzet­
közi helyzetre, ami a jövőben 
még fokozottabban érvényesülni 
fog.

A varsói tanácskozáson meg­
alkotott barátsági, együttmű­
ködési cs kölcsönös segély- 
nyújtási szerződés Európa, 
valamint az egész világ bé­
kéje megvédésének újabb, 
minden eddiginél hathatósabb 
eszköze. (Lelkes nagy taps.)

A varsói szerződés áttörheíet- 
len gátat emel az imperialista 
támadó politika útjába és lehető­
vé teszi a be beszerelő népek, 
köztük a magyar nép számára’ 
hogy az eddiginél nagyobb biz­
tonsággal és határozottsággal foly­
tassák békés • munkájukat és a 
béke megőrzéséért küzdő erők 
tömörítését1. Szövetségünk nagy 
segítséget jelent minden olyan 
országnak, amely nagyra értékeli 
nemzeti függetlenségét és meg 

j akarja őrizni a békét.

A varsói szerződés gálát emel 
a német imperializmus hódító törekvései elé

Tisztelt országgyűlés!
A most megkötött barátsági, 

együttműködési és kölcsönös se­
gélynyújtási szerződés meggon­
dolásra kell hogy késztesse az 
'Egyesült Államok és más kapi­
talista országok imperialista kö­
reit, amelyek új világháború ki- 
robbantásán mesterkednek. A" 
varsói értekezlet azért olyan 
nagy jelentőségű, . mert olyan 
időpontban hozta meg határoza­
tait az európai ■ béke és bizton­
ság biztosítására, amikor a hábo­
rús párizsi egyezmények Nyugat- 
Németországot, az Egyesült Ál­
lamok és Anglia kezdeményezé­
sére és támogatásával — az új 
európai háború tűzfészkévé akar­
ják változtatni. A magyar nép 
számára azért életbevágó jelen­
tőségű ez a szerződés, mert gátat 
emel a német imperializmus hó­
dító törekvései elé, amelyek az 
ebnAlt évtizedekben annyi pusz­

títást és szenvedést okoztak ha­
zánknak és népünknek. Meggon­
dolásra készteti azokat az1 impe­
rialista erőket, amelyeknek az 
a céljuk, hogy provokációikkal 
zavarják és gátolják népünk bé­
kés építőmunkáját.

Nem nézhetjük tétlenül, hogy 
c.z imperialisták — élükön az 
Egyesült Államok agresszív kö­
reivel — katonai tömböket léte­
sítenek a békeszerető országok, 
köztük hazánk ellen, előretolt 
katonai támaszpontokkal vesz­
nek körű] bennünket és atom­
háborúval fenyegetnek. Minden 
intézkedést meg kell tennünk vé­
delmünk erősítése érdekében. 
Ilyen szükségessé vált hatásos 
intézkedés az országaink közötti 
barátsági, együttműködési és köl­
csönös segélynyújtási szerződés! 
(H.osszantartó nagy taps.) Ez a 
szerződés az önvédelem jogán le­
rakja a készülő agresszió «Ueni

védekezés és visszavágás céljá­
ból az európai békeszerető álla­
mok közös akcióinak megingat­
hatatlan alapját.

Ez a szerződés többszörösen 
megnöveli a részvevő országok 
védelmi képességét azzal, hogy a 
szerződés alapján védelmünk biz­
tosítása céljából megteremtettük 
azon fegyveres erőink egyesí­
tett parancsnokságát, amelyeket a 
kormányok közös meaállaoodása 
alapján az egyesített katonai pa­
rancsnokság hatáskörébe utal­
nak.

A szerződést aláíró államok 
megegyezése alapján az egyesí­
tett fegyveres erők főparancsno­
kává Konyev elvtársat, a Szov­
jetunió marsallját, a Nagy Hon­
védő Háború egyik legkiemelke­
dőbb katonai vezetőjét nevezték 
ki. (Lelkes, nagy taps.) Ezetk a 
fegyveres erők az egyesített ka- 

(Folytatás a 2. eldatonl

na
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(Folytatás az 1. oldalról)

tonai parancsnokság keretében 
mindazokkal az eszközökkel, a 
haditechnika minden vívmányá­
val rendelkeznek, amelyek a 
részvevő országok, köztük ha­
zánk határainak védelméhez es 
az esetleges agresszov megsem­
misítéséhez szükségesek.

S szövetségünk legyőzhetet­
len mert igaz ügyet véd, a 
népek békéjének, szabadsa­
gának és függetlenségének 
magasztos eszméjét tűzi zász­

lajára.
E szerzőire* eredményeként 

nemcsak a magyar nép és nép­
hadseregünk áll őrt hazánk ha­
tárain. E szövetségben részvevő 
minden ország — és így _ köztük a 
magyar nép — szabadságának es 
f ügyetlenségének megvédesere 

. készen állnak megbonthatatlan 
szövetségben a nagy Szovjetunió 
és az európai népi demokratikus 
országok.

Szerződésünk megszünteti an­
nak lehetőségét, hogy az 
esetleges agresszor szövetsé­
günk bármelyik tagiát mint 
magára hagyott, elszigetelt or­

szágot támadhassa meg

swcjMHimigg elfogadta és lörvésiylio iktattís 
a verséi értekezleten részvevő országok, közötti barátsági

eeviittmlíkislési és kölcsönös segélynvmtasi szerzisriust
................. ... ... mrit-mt ulti is Németország J1

biztosan tekinthet a jövőbe. _ A 
Varsóban megkötött barátsági, 
együttműködési és kölcsönös se­
gélynyújtási szerződés elősegíti, 
hogy békés körülmények kozot. 
valósíthassuk meg azokat a nagy­
szerű célkitűzéseket, amelyeket 
népünk anyagi és kulturális szín­
vonalának emelése, a népgazda­
ság fejlesztése, a szocializmus 
építése terén magunk ele tuz-

A varsói szerződés minden cik­
kelye a benne részvevő országok 
népeinek mély barátságát, egy­
más őszinte segítésének szándé­
kát tükrözi.

A kapitalista országok kö- 
• zötti értekezletekre jellemző 
vitákkal, elakadásokkal cs 
alkudozásokkal szemben a 
mély és őszinte barátság ,lPl~ 
lemezte a varsói értekezletet.

Ez jutóit kifejezésre az értekez­
leten elhangzott minden nyilat­
kozatban és az értekezlet min-

ború veszélyének elhárítására vo­
natkozó javaslatai. Ezek a. ^vas­
iatok alkalmasak arra, hogy eny­
hítsék a nemzetközi feszültségei, 
és egyben megteremtik az aüa- 
mok közötti bizalom és kölcsönös 
megértés kialakulásának feltéte­
leit. Előirányozzák, hogy a fegy­
verzet csökkentését, és az atom­
fegyver eltiltását két szakaszban, 
illetve két év alatt, 1956-ban es 
1957-ben kell végrehajtani.

Különös jelentőséggel bírnak 
a jelenlegi nemzetközi helyzetben 

np.m7ebközi ellenőr-

A magyar nép bátran és maga- den egyéb megnyilvanulasaban.

g varsói szerződésben a békéért a fiigpfesgpil 
és a szabadságért harcoló megvár nép törekvései 

EgyesiilHk a népek százmillióinak akaratával
vétségének, amely legfonto­
sabb feladatának tekinti,Ennek a barátságnak megfele­

lően — amely a Szovjetunió és a 
népi demokráciák közötti vi­
szonyt jellemzi, — hazánkat ez- 

' ideig is kétoldalú barátsági, 
együttműködési és kölcsönös se- 
séivnyujtási szerződés fűzte ösz- 
sze a népünket felszabadító nagy 
Szovjetunióval, a Lengyel Nép- 
köztársasággal, a Csehszlovák 
Köztársasággal, a Román Nép­
köztársasággal és a Bolgár .Nép- 
köztársasággal. Megalakulásától 
kezdve őszinte baráti kapcsolatok 
kötnek össze bennüket a Német 
Demokratikus Köztársasággal, 
amelyben népünk az egységes, 
demokratikus és békeszerető Né­
metországért folytatott küzdelem 
előharcosát látja. Hasonló baráti 
szálak fűznek össze bennünket az 
Albán Népköztársaság népével is, 
amelynek országa felvirágoztatá­
sáért" kifejtett hősi erőfeszítéseit 
népünk mély rokonszenve kí­
séri.

Ezzel a szerződéssel a magyar 
nép évezredes történelme so­
rán először vált egyenjogú és 
teljes értékű tagjává az álla­
mok olyan széleskörű szö-

hogy Európa és a világ min­
den békeszerető ' népével 
együtt harcoljon az egyete­
mes béke, a népek biztonsá- 
g'ti, az emberi haladás ma* 
gasztos célkitűzéseinek diada­
láért. Ebben a szövetségben 
a békéért, a függetlenségéért 
és szabadságáért harcoló ma­
gyar nép törekvései egyesül­
nek a népek százmillióinak 

akaratával
A magyar kormányküldöttség 

ezért, örömmel és lelkesen tette 
magáévá a szerződés célkitűzé 
seit és

1955. május 14-én a testvéri 
Lengyel Népköztársaság fő­
városában, Varsóban — a 
magyar nép, a Magyar Nép- 
köztársaság kormánya nevé­
ben — aláírta a nyolc euró­
pai országot összefűző ba­
rátsági, együttműködési és 
kölcsönös segélynyújtási szer­
ződést, valamint az egyesített 
katonai parancsnokság felál­

lításáról szóló határozatot.
(Taps.)

a dolgozók százezrei 
seile!» tiilei a varsói szerződés mellen

Ez a szerződés teljes, mérték­
ben megfelel a magyar nép, a 
Magyar Népköztársaság legköz­
vetlenebb érdekeinek, mert vé­
delmezi hazánk szabadságát, or­
szágunk függetlenségét, erősíti 
Európa és egyben a világ békéjét 
is. Ezért fogadta örömmel a var­
sói szerződést a magyar dolgozó 
nép minden rétege, munliások, 
dolgozó parasztok, értelmiségiek. 
Gyárakban, falvakban, hivatalok­
ban megtartott gyűlések ezrein 
már eddig is száz- és százezrek 
tettek hitet a varsói szerződés 
mellett.

A Varsóban létrehozott szövet­
ség maga jnögött tudja nemcsak 
a szerződésben részvevő országok 
népeinek, hanem a világ vala­
mennyi békeszerető népének ro- 
konszenvét és támogatását.

A Kínai Népköztársaság meg­
figyelőjének a varsói értekezle­
ten elhangzott nyilatkozata nyil­
vánvalóvá teszi, hogy a nagy Kí­
nai Népköztársaság nem marad 
tétlen szemlélője az Európában 
megnövekedett agressziós veszély­
nek, amely károsan hat az egész 
nemzetközi helyzetre. Európa né­
peinek biztonsága szempontjából 
is hatalmas jelentőségű az a 
lény, hogy a Kínai Népköztársa­
ság kormánya, a hatszázmilliós 
kínai nép teljes mértékben szo­
lidáris a szerződést aláíró nyolc

országgal és mindenben támogat­
ja szövetségüket. (Taps.)

Tisztelt országgyűlés !
A varsói értekezlet, a nyolc 

európai ország barátsági, eg/ütt 
működési és kölcsönös segély- 
nyújtási szerződésének megkötése 
fontos állomás a népeknek a tar­
tós békéért folytatott harcában. 
Nagyszerű megnyilvánulása an­
nak a következetes békepolitiká­
nak. amelyet a nagy Szovjetunió, 
a béke és a demokrácia országai, 
köztük a Magyar Népköztársaság 
folytatnak.

A Szovjetunió kormányának kö­
vetkezetes békepolitikája éppen 
ezekben a hetekben nagy jelentő­
ségű sikereket , ért el, amelyek 
örömmel és reménykedéssel '•öl­
tik el a világ minden országának 
népeit-

Az ENSZ Londonban tanácsko­
zó leszerelési albizottságának 
ülésén a Szovjetunió képviselője 
nagyfontosságú leszerelési javas­
latokat terjesztett elő, amelyek 
alkalmasak arra, hogy véget ves­
senek a világ népei számára sú­
lyos terheket jelentő fegyverke­
zési versenynek és az atomhábo 
rú veszélyének.

A jelenlegi nemzetközi helyzet­
ben különösen nag^jelentőségűek 
a Szovjetunió kormányának a 
fegyverzet csökkentésére, az 
atomfegyver eltiltására, az ú.i há-

a leszerelés nemzetközi ellenőr 
zése hatékony módszerének meg­
szervezésére vonatkozó tervek. 
Megvalósításuk lehetővé tenne, 
hogy már a kezdeti szakaszban 
olvan feltételeket teremtsenek, 
amelyek módot adnak arra, hogy 
idejében, felfedhetek és elhárít­
hatok legyenek bármely állam 
agresszív szándékai.

A Magyar Népköztársaság 
következetes híve a fegy­
verzet általános csökkentésé­
nek, valamint az atom- és 
hidrogénfegyver eltiltásának.

A magyar nép jól tudja, hogy t 
fegyverkezési verseny fokozódá­
sa növeli a nemzetközi feszültsé­
get és előbb-utóbb új háborús 
konfliktus kirobbantásához ve 
zet. Ezzel szemben — megtolta 
rítva a. fegyverkezés hatalmas 
költségeit — jelentősen fokozni 
lehet a békés építőmunkát, a né­
pek jólétét, a fegyverkezés csők 
hentese útján. Ezért népünk lel­
kesen támogatja a Szovjetunió­
nak a fegyverkezés csökkentésé­
re, az atomfegyver eltiltására és 
az új háború veszélyének elhárí­
tása érdekében előterjesztett ja­
vaslatait.

Becsben a Szovjetunió kezde­
ményezésére aláírták a hosszú 
éveik óta függőben lévő osztrák 
államszerződést, amely visszaál­
lítja Ausztria függetlenségét és 
szuverenitását és elősegíti a fe­
szültség csökkenését Európában.
A Szovjetunió — a nemzetközi 
feszültség enyhítésére irányuló 
politikájával összhangban — fá­
radhatatlanul harcolt az osztrák 
kérdés olyan megoldásáért, amely 
megfelel mind Ausztria, mind az 
összes európai népek érdekeinek.

Az osztrák kérdés megoldása 
az imperialista hatalmak úgyne­
vezett erőpolitikájának kudarca 
is hatalmas győzelme a szovjet 
k o rmán y békepol ititeá j á n ak,
amely keresztülihúzta a nyugati 
hatalmak számításait, hogy 
Ausztriát egy új háborús felvo­
nulási területté tervezett „alpesi 
erőd“-jükké változtassák. Az ál­
lamszerződés értelmében Auszt- 
ria szabad, független és demok­
ratikus országgá válik, nem csat­
lakozik semmiféle katonai szö­
vetséghez, nem engedélyez terü­
letén külföldi ikatonai támaszpon­
téba t és a semlegesség álláspont­
jára helyezkedik.

A magyar nép örömmel vette 
tudomásul a mo-szkvai tárgyalá­
sok eredményein alapuló, Auszt­
riára vonatkozó megegyezést, 
amely enyhíti a nemzetközi fe­
szültséget, előmozdítja az euró­
pai és ezzel a vilégbéke megszi­
lárdítását.

Az osztrák államszerződés lét­
rejötte, amely a Szovjetunió épí­
tő békepolitikájának eredménye, 
újabb bizonyítéka annak, hogy a 
függő nemzetközi kérdések ren­
dezésének megvannak a reális 
lehetőségei, ha a nyugati hatal­
mak lemondanak az úgynevezeti 
.erőpolitika“ elvének alkalmazá­
sáról.

Az osztrák kérdés megoldása 
nagy hatással van a német népre 
is. Nyugat-Németország lakossá 
gának mind szélesebb rétegei 
tiltakoznak Németország ketté 
szakításának végzetes politikája 
ellen és a párizsi szerződésekben 
az egységes, häk,eszerető és de­

mokratikus Németország meg le­
repülésének legfőbb akadályai 
látják.

A magyar nép, a Magyar 
Népköztársaság kormánya 
őszintén helyesli cs min­
denben támogatja a, Szovjet­
uniónak azt a törekvéset, 
amely Németország’ esyscge 
nck helyreállítására, a német 
militarizmus feltámadása ve­
szélyének elhárítására irányul.

Ez megfelel a német nép jogos 
törekvéseinek és az európai bske 
valóságos megszilárdítását je­
lenti, mert egyszersmindenkorra 
elejét veszi annak, hogy Nyugat- 
Nénié tország Európa szívében uj 
háborús tűzfészkévé váljék.

A német kérdés . ilyen megol­
dása hárítaná el végérvényesen 
az európai népek, köztük a ma­
gyar nép feje felől a német mi­
ll tarizmus pusztításai megismst 
lődésének veszélyét. Népünk a 
Német Demdkratikus Köztársa­
ságban látja az egységes,^ béke­
szerető cs demokratikus Német­
országért folytatott harc zászló 
vivőjét.

A magyar nép minden békc- 
szerető néppel . együtt nagy 
jelentőséget tulajdonít a Szov­
jetunió és Jugoszlávia vezetői 
küszöbönálló tanácskozásá­
nak, melynek célja a két or­
szág közötti viszony megjaví­
tása és a béke megszilárdí­

tása.
A tárgyalások eredményesség

minden békeszerető nép számára 
igen nagy jelentőségűek. A ma­
gyar nép bízik abban, hogy a ta­
nácskozás hozzájárul a nemzet­
közi feszültség enyhítéséhez, az 
országok közötti közeledés cs 

j együttműködés fejlődéséhez.
A Szovjetunió békek-e zdeme- 

nyezései világszerte hatalmas 
mértékben növelték a b eke-sze­
rető tömegek aktivitását és arra 
kényszerítették az amerikai kor­
mánykörök vezetőit, hogy — ko­
rábbi álláspontjuktól eltérően — 
hozzájáruljanak a legfelső síkon 
tartandó négyhatalmi tárgyalá- 
sokihoz. A magyar nép őszinte 
örömmel fogadta c tárgyalások 
lehetőségének hírét, de nem 
hagyhatja figyelmen kívül, hogy 
vezető amerikai kormány férj iát: 
lehetetlen feltételek megszabásá­
val már eleve sikertelenségre 
akarják kárhoztatni a tanácsba- 
zásoiicat. A magyar nép világosán 
látja, hog;

a négyhatalmi tárgyalások 
csak akkor lehetnek eredmé­
nyesek, ha a részvevő kor­
mányok mindegyikét a meg­
egyezésre való törekvés hatja

át.
Reméli, hogy a tanácskozások 
előbbre viszik a vitás nemzetközi 
kérdések békés tárgyalások út­
ján való megoldását, azon a vé­
leményen van, hogy egy ilyen 
értekezlet, amennyiben vala­
mennyi fél részéről megvan a 
jóakarat, jelentős eredményeket 
érhet, el a nemzetközi feszültség 
csökkentése, az országok közötti 
kapcso-latök megjavítása terén és 
közelebb hozhatja olyan más, 
függőben lévő kérdések rendezé- 
\sét, mint Németország békés, de- 

alapokon történőnemcsak a közvetlenül érdekelt mellei e tikus 
szovjet és jugoszláv népek, de egyesítése.

fi Magyar Népköztársaság Siiiljís'iiíkáiáRak célja 
a magyar Pép békéjének, függetlenségének biztosítása

Tisztelt országgyűlés!
A Magyar Népköztársaság kor­

mánya — híven a magyar nép 
kívánságához és érdekeihez — 
egész jövő tevékenysége r lap- 
elvének tekinti a Varsóban alá­
írt barátsági, együttműködési és 
kölcsönös segélynyújtási szerző­
désben vállalt kötelezettségeinek 
maradéktalan teljesítései..

A Magyar Népköztársaság 
külpolitikájának célja a ma­
gyar nép békés építőmunká­
jának, hazánk függetlensé­

gének biztosítása.
.A kormány változatlanul a 
nemzetközi együttműködés poli­
tikáját, a nemzetközi feszült­
ség enyhítésének, a tartós béke 
biztosításának politikáját foly­
tatja.

A varsói szerződés értelmében 
továbbfejlesztjük testvéri együtt­
működésünket politikai, gazdasá­
gi, kulturális, védelmi téren és 
az élet minden területén a szer­
ződést aláíró országokkal, szövet­
ségeseinkkel. (Naay taps.) A 
Szovjetunióval, a Kínai Népköz­
társasággal és valamennyi népi 
demokratikus országgal való 
megbonthatatlan barátságunk és 
szoros együttműködésünk a Ma­
gyar Népköztársaság külpolitiká­
jának legfontosabb irányelve 
volt és marad. (Lelkes taps). I u- 
datában vagyunk annak, hogy a 
nagy Szovjetunióval és a be-ce- 
tábor országaival fennálló új tí­
pusú kapcsolataink további szí-
. - » 1. íríSn/3-71

eddig elért eredményeink tovább­
fejlesztésének alapját.

Kormányunk változatlanul ar­
ra törekszik, hogy minden or­
szággal, tekintet nélkül annak 
társadalmi rendszerére, a népL« 
egyenjogúságának, szuverént" 
sánaik, az egymás belügyeibe való 
be nem avatkozásnak, valamint 
egymás érdekei kölcsönös tiszte- 
letbentartásának alapján jó vi­

szonyt építsen ki és tartson fenn. 
Ugyanakkor

a Magyar Népköztársaság kor­
mánya hangsúlyozza, hogy 
népünk nem hagyja alku tár­
gyává tenni a Szovjetunió 
segítségével kivívott szabad­
ságát és függetlenségét, az 
általa szabadon választott tár­
sadalmi rendszert, mint azt 
egyes vezető amerikai állam­
férfiak tenni szeretnék. A ma­
gyar nép és kormánya legha­
tározottabban elutasít min­

den ilyenirányú kísérletet. 
(Nagy taps.)

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya a népek közötti kapcsola­
tok kialakítása és fejlesztése so­
rán a nemzetközi érintkezés min­
den területén arra törekedett és 
törekszik, hogy előtérbe helyez­
ze és a figyelmet arra irányítsa, 
ami hazánkat más országokkal és 
népekkel összeköti. Igyekeztünk 
és a jövőben is igyekezni fogun!: 
kiküszöbölni mindazt, ami még 
zavarja, vagy gátolja más orszá­
gokkal való kapcsolataink fejlesz-

1955. Ml

pusu ícapcsomiawiw. , y , , , ,,
lárdítása és elmélyítése kepezi teset es elmélyítését.

fi vitás nemzelkiszi kérdések egyedül célravezető 
és helyes útjának a tárgyalásokat tartjuk

Fontos feladatnak tekintjük, 
hogy a szomszédos Jugoszláviá­
val elmélyítsük jószomszédi vi­
szonyunkat. Azon leszünk, hogy 
a magyar—jugoszláv viszonyt to­
vábbfejlesszük, mert ez egyaránt 
érdeke mind a magyar, mirul a 
jugoszláv népnek, mind a béke 
általános ügyének. Kormányunk 
továbbra is arra fog törekedni, 
hogy a magyar nép és a szom­
szédos Jugoszlávia népei között 
az őszinte barátság légkörében

gyümölcsöző együttműködés való­
suljon meg.

Nagy jelentőséget tulajdoní­
tunk az olyan országokkal való 
jó viszonyunk ápolásának, ame­
lyek nem vesznek részt támadó 
tömbökben és politikájuk nem 
irányul a békeszerető országok, 
köztük a Magyar Népköz,társasig 
ellen. Éppen ezért nagy jelentő­
séget tulajdonítunk annak, hogy 
a szomszédos Ausztria semleges 

(Folytatás a 3. oldalon)
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gz országgyűlés elfogadta és tirvénybe iktatta 
a varsái fcriekezieten részvevő országok közötti barátsági, 

együttműködési és kölcsönös segélynyéjtásl szerződést
(Folytatás a 2. oldalról) társaság kormányának politikája,

íá-jgá váljék, és c helyről is
üdvözöljük a függetlenségét és 
szuverenitását visszanyert osztrák 
vénet. (Taps.)

\ még' függőben lévő vitás 
'nemzetközi kérdések egyedül 
célravezető és helyes útjának 

a tárgyalásokat tartjuk.

Szilárd meggyőződésünk, hogy az 
paves országok közvetlen érint­
kezése, amelyet a kedvező ered­
mények elérésének őszinte vágya 
hat át. a nemzetközi problémák 
megoldásának reális lehetőségét 
képezi

Meggyőződésünk szerint a yt* 
lág békéiének megvédése cél­
iából valamennyi ország né­
pének — ma inkább, mint 
valaha — meg kell sokszo­
roznia. erőfeszítéseit, bogy a 
különböző, nagy és kis álla­
mok közötti kapcsolatokat a 
népek baráti együttmukodc- 
iére alapozzák. Ennek érde­
kében az országgyűlés ma- 
gyár országi látogatásra, liiv la, 
meg néhány ország törvény­
hozó testületének küldöttsé­

géit.

(Taps.) A Magyar Népköztársaság 
kormányának az a véleménye, 
hogy a világszervezet tízéves 
fennállásának méltó megünneplé­
sét szolgálná, ha a még fel nem 
vett olyan országok, amelyek — 
mint a Magyar Népköztársaság

Ez a meggyőződés késztet ben­
nünket arra is, hogy fokozzuk 
tevékenységünket a különböző 
nemzetközi szervezetekben. E 
szervezetekben kifejtett eddigi te­
vékenységünk, a Magyar Nepkoz-

az a körülmény, hogy min­
denben eleget teszünk az 
ENSZ alapokmányában le­
fektetett elveknek, szilárd 
alapot teremt azon követelé­
sünk számára, hogy teljesül­
jön a magyar nép jogos kí­
vánsága és felvegyék hazán­
kat az Egyesült Nemzetek 

Szervezetébe.

is — mindenben megfelelnek az
ENSZ alapokmánya követelmé­
nyeinek. mielőbb az Egyesült 
Nemzetek Szervezete tagjává vál­
láraik. Ez nagymértékben elő se

gítené, hogy az ENSZ egyetemes 
világszervezetként betölthesse 
szerepét.

Tisztelt országgyűlés !
Az Albán Népköztársaság,

Bolgár Népköztársaság, a Magyar 
Népköztársaság, a Német Demok­
ratikus Köztársaság, a Lengyel 
Népköztársaság, a Román Nép- 
köztársaság, a Szovjet Szocialista 
Köztársaságok Szövetsége és a 
Csehszlovák Köztársaság barátsá­
gi, együttműködési és kölcsönös 
segélynyújtási szerződésének lét­
rejötte, valamint az egyesített ka­

tonai parancsnokság megteremte-1 
se történelmi jelentőséggel bír. J

Ez a szerződés új típusú, min- | 
den eddigi, az államok bár- % 
mely csoportja által kötött $ 
szerződésnél magasabbrendü : í 
legfőbb célja az európai és $ 
világbékc fenntartása és erő- 1 
sítésc, az európai biztonság % 
megszilárdítása. A benne J 
részvevő országok a nemzet- % 
közi béke és biztonság bizto- | 
sításának szentelik erejüket. | 
A szerződés az államok £ 
egyenjogúságának, független- £ 
ségének, szuverenitásának és * 
az egymás belügycibe való £ 
be nem avatkozásnak elvein 5 

épül fel. $
A magyar nép, a Magyar Nép-1 

köztársaság kormánya nagy meg-£ 
tiszteltetésnek tekinti, hogy ré-| 
szesévé vált a szerződésnek cs£
büszke arra, hogy annak inegal 5
kotását elősegíthette. t *

Kérem a tisztelt országgyűlést, 
hogy a varsói értekezleten rész­
vevő országok között létrejött ba­
rátsági, együttműködési és köl­
csönös segélynyújtási szerződést
— amely mindenben megfelel a 
magyar nép nemzeti érdekeinek
— fogadja el és iktassa törvény­
be. (Hosszantartó nagy taps.)

A beterjesztett törvényjavaslat 
feletli vitában elsőnek Rákosi 
Mátyás elvtárs, a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Veze­
tőségének első titkára szólalt fel.

A hortobágyi békeligcl telepítői
táviratban üdvözölték

a varsói szerződés ratijikálására 
összeült országgyűlést

Egy évvel ezelőtt a Hortobágy folyó pariján, a. híres csárda- 
épület ' mögött Ilajdú-Bihar megye élenjáró békeharcosai a.nnák 
tiszteletére, hogy öt évvel ezelőtt indult útjára a békemozgalom, 
békeligetet telepítettek. A kis csemeték már egy méter nagysá­
gúak és leveleket hajtottak.

Szerdán kora reggel’a békeligetet telepítő TIajdú-Bihar me- 
gyei élenjáró békeharcosok és a, Kossuth Lajos Gimnázium érett­
ségiző növendékei érkeztek a Hortobágyra, hogy elvégezzék a bé­
keliget ápolását. Többek között ott volt Fehér Antal, a derecs­
kéi'Rákóczi TSZ tagja, Harsányt Ferenc öl holdas hajdúszoboiz■■ 
lói egyéni gazda és Zeke Antal hajdúhadházi középparaszt. 
Az iskoláslányohat dr. Tóth hajosné és Egervári Étel­
it a tanárnők vezették.

A b&keliget ápolását László Jánosnak, a puszta 71 éves 
erdőmérnökének irányításával a déli órákban elvégezték. Amikor 
vége lett a munkának, a Hortobágy folyó partján megtartott kis 
ünnepségről, a hortobágyi békeliget ápolói táviratot küldtek avar­
sói szerződés ratifikálására összegyűlt országgyűlésnek. „A Horto­
bágy folyó partján egy évvel ezelőtt telepített csemetéik — hang­
zik a távirat _ erős fákká növekednek, mint ahogy a békéért
harcoló tábor is egyre erősödik, gyarapodik. A. varsói szerződés a 
béke szerződése, erősíti a békét szerelő emberiséget, amelyért a 
békeligetet telepítő és ápoló csoport lettekei is kiáll.“

♦♦♦•»>♦♦*♦*♦♦* **♦♦♦*♦*♦*♦♦******'* *"**** ********tt*'9,H**'H **'**********

Rákosi Mátyás elvtárs felszólalása
Tisztelt országgyűlés !
Kedves Elvtársak !
A varsói értekezleten részvevő 

országok között létrejött barátsá­
gi együttműködési és kölcsönös 
segélynyújtási szerződést szerte a 
világon'nagy megkönnyebbüléssel 
és helyesléssel fogadták mincl- 
07ok. akik jobb jövőjük biztosítá­
sát és zálogát a békében latiak.

Alig egy évtizede, hogy a né­
péit átélték a második világhábo- 
rót mely sok milliós emberaldo- 
zatót és felmérhetetlen anyagi 
pusztulást okozott. A tömegpusz­
tító fegyverek meg jelenese mely 
egy új háborút minden eddiginél 
súlyosabbá tenne, megerősítette 
nemzeteknek azt az akaratul 
hogy minden erejükkel toieked 
jenek a béke megvédésére A sze­
les néptömegek az amerikai im­
perialisták és csatlósaik ..háborús 
készülődése láttán, különösen az 
Európában és Ázsiában kialakult 
helvzet következtében, jogosan 
aggódnak a béke sorsa miatt es 
a háborús uszítókkal szemben 
egyre világosabban nyilvánítjuk 
ki békeakaratukat és szabadság 
vágyukat. Ezek a vágyak, és kí­
vánságok fűtötték az ázsiai es af­
rikai országok nemrégen tartott 
bandungi értekezletének határo­
zatait is. Ez az értekezlet, melyre 
a világ lakosságának több mint 
a fele küldte el képviselőit, uj 
fejezetet jelent a békéért, a nepek 
szabadságáért és függetlensegeei t 
vívott harcban.

Az egyszerű emberek, a dol­
gozó tömegek világszerte a 
hidegháború megszüntetését, a 
nemzetközi feszültség csök­
kentését, a normális gazda­
sági kapcsolatok helyreállí­
tását s a nemzetek közötti 
békés együttműködés fejlesz­

tését követelik.
Ezeknek a jogos követeléseknek, 
a népekben mélyen gyökerező be- 
ketörekvésnek zászlóvivője a 9(1) 
milliós béketébor, élén a hatal­
mas Szovjetunióval. A Szovjet­
unió következetes, határozott be- 
kepolitikájának volt elsősorban 
köszönhető, hogy sikerült vege 
vetni a koreai és az indokínai 
vérontásnak s ezzel létrejöttek a 
kedvezőbb feltételek más, meg 
megoldatlan nemzetközi problé­
mák rendezéséhez. A Szovjetunió 
szilárd békeakarata és bátor kez- 
(ío.v.ópyezése tette lehetővé, h^Ty 
u tíz éve vajúdó osztrák kiL ^es

néhány hét alatt közmegelégedés­
re megoldódott és nyugati szom­
szédunk, az osztrák nép vissza­
nyerheti függetlenségét és sza­
badságát.

Ezekben a napokban folynak az 
előkészületek a Szovjetunió és 
Jugoszlávia vezetőinek megbe­
szélésére.

tását és erősítené a béke frontját.

Mindnyájan meg vagyunk 
győződve, hogy e megbeszélé­
sek hozzá fognak járulni 
ahhoz, hogy normalizálódjék 
és barátságossá váljék a vi­
szony Jugoszlávia és a népi 
demokráciák között is és az 
elmúlt évek feszültségét 
egészséges, kölcsönös megér­
tésen alapuló légkör váltja 

fel.
A magyar nép örömmel és he­
lyesléssel támogatja mindazokat

lépéseket és kísérleteket. me­
lyek lehetővé teszik az őszinte, jő 
viszony létrejöttét déli szomszé­
dunkkal. Nyilvánvaló, hogy az 
ilyen baráti viszony kialakulása 
nemcsak Európa e részén, de 
szerte a világon éreztetné jó ha-

A béke megvédése érdekében 
a Szovjetunió kormánya ezek­
ben a hetekben új, konkrét, 
részletes javaslattal lépett az 
Egyesült Nemzetek Szerveze­
te elé : a fe#W*ezés csök­
kentése, az atomfegyver eltil­
tása, az új háború veszélyé­

nek elhárítása céljából.
E javaslatok mindenütt mély ha­
tást. gyakoroltak: elfogadásuk. cs 
megerősítésük a béke biztosításé, 
nak és megszilárdításának döntő 
állomása lenne, ezért előterjesz­
tésüket lelkes helyesléssel és meg­
könnyebbüléssel üdvözliír azok a 
százmilliók, akik jogos nyugtalan­
sággal figyelik a fegyverkezési 
versenyt, az imperialisták új há­
borús készülődését.

Bár a népek békevágya egyre 
nyilvánvalóbb, az Amerikai Egye­
sült Államok, Anglia, . Francia- 
ország imperialistái tovább foly­
tatják háborús előkészületeiket. 
Az Amerikai Egyesült Államok 
reakciós körei változatlanul új

rekszenek, és keresztül erőszakol­
ták Ny ugat-Nérnelország felfegy­
verzését, a revansra vágyó német 
Wehrmacht feltámasztását.

Az imperialistáknak erre a 
legújabb agresszív lépésére, a 
nyugatnémet militaristák had­
seregének felállítására volt 

felelet a varsói értekezlet.
A szerződés, melyet az értekezle­
ten részt vett nyolc békeszerető 
állam elfogadott, a szocializmust 
építő országok erőteljes és félre­
érthetetlen válasza a párizsi szer­
ződések ratifikálására és életbe­
léptetésére, A varsói értekezlet 
egyben mindenki számára világos 
mutatója azoknak a változások­
nak, melyek a nemzetközi poron­
don az erőviszonyokban az utolsó 
esztendők folyamán végbementek.

hogy helyeslik a, varsói ér­
tekezlet határozatait.

Hasonló helyesléssel és lelke­
sedéssel fogadták a varsói hatá­
rozatokat a többi ncpi demokra­
tikus államokban is: Különösen 
áll ez a Nemet Demokratikus 
Köztársaságra.

A varsói szerződés ú,i erőfor­
rás számukra, mely az impe­
rialista párizsi szerződések 
végrehajtásának megakadályo­
zásáért az egységes, békés, 
demokratikus N émetorszá-
gert vívott harc erőteljes fo­
kozására ösztönöz minden né­
met hazafit, mindenekelőtt a 

német munkásosztályt.

Történelmi jelentősége abban 
áll, hogy még jobban össze­
kovácsolta a szabad népek 
erőfeszítését a békéért folyó 
harcban és egyben fontos 
rendszabályokat foganatosított 
az európai biztonság ügyének 

védelmében.

R nép kormányfő 

értekezletéről
A 

i bor

Nem lehet eléggé felbecsülni 
azt a pozitív hatást, melyet je­
lenleg és a jövőben még fokozó­
dó mértékben a varsói tanácsko 
zás határozatai a nemzetközi vi­
szonyokra jelentenek. Ezek a ha­
tározatok még inkább megszilár­
dítják a béke, a demokrácia és 
a szocializmus hatalmas táborá 
nak pozícióit s azokat az erőket,

Szovjetunió vezette béketá- 
kezdemény ezésci, a béke

megőrzésére irányuló komoly tö­
rekvései eredményeiképpen ma­
gukban az imperial ista országok­
ban is egyre erősödik a tömegek 
békevágya cs békekövetelése. 
Jellemző, hogy a küszöbönálló 
angol választások agitáció ja fo­
lyamán a konzervatívok vezető­
je, Eden, aki fáradságot nem is­
merve annyit buzgólkod ott a vér­
szomjas militarizmus feltámasz­
tásán, most igyekszik magát a 
béke bajnokának feltüntetni, 
mert azt reméli, hogy a békére

reancios Kőiéi ,
haditámaszpontok létesítésére to- 1 nép érdekeivel azonos.

óit s a™ az vágyó angol választók egy részét
melyek a be.ee u»y {így sikerül a konzervatívok tá-
tamaszai. zer az .é,/ borába csalogatnia. Az Amerikai 
általános biztonság politikájának Egyegült Á11’mok elnöke> Eisen-
megerositese, me y a varrni j fl0Wer> ak( hónapokkal ezelőtt 
nacskozasok határozataiban tes- lelkesedett azért
tesül meg, minden bekeszereto|

A varsói szerződés kesnoSy
a háborús agresszorok számára

E határozatok jelentőségét fo­
kozza, hogy abban az időpontban 
jöttek létre, amikor az Amerikai 
Egyesült Államok, Anglia és 
Franciaország alig tíz évvel a 
második világháború után újra 
Európa tűzfészkévé akarja vál­
toztatni Nyugat-N érne tországot.

A varsói szerződés komoly 
figyelmeztetés a háborús 

agresszorok számára.
Jelentőségét még fokozza a Kí­
nai Népköztársaság képviselőjé­
nek nyilatkozata, aki kijelentet­
te, hogyha Európában a békét 
megszegik, ha az imperialista tá­
madók háborút indítanának az 
európai békés államok ellen, ak­
kor a kínai kormány és a 60.0 mil­
liós hősi kínai nép a baráti or­
szágok népeivel és kormányai­
val együtt venné fel a harcot az 
agresszorok ellen a végső győ 
zelemig. (Taps.)

A békés baráti országok ha­
talmas ereiének egységes 
megnyilvánulása Varsában 
felmérhetetlen jelentőségű a

béke megőrzése szempontjá­
ból. mert a hírhedt impe­
rialista, az erő pozíciójából 
folytatott politikával szem­
ben tömöríti a béke erőit s 
megmutatja a baráti segítés, 
a békés együttműködés útját 

a nemzetközi kérdésekben.

a gondolatért, hogy a négyhata­
lom kormányfői megbeszélésre 
gyűljenek össze, most változta­
tott álláspontján. Ebben a válto­
zásban szerepe van annak, hogy 
az egyszerű amerikai emberek 
között is egyre ellenszenvesebb a 

I szakadatlan háborús uszítás és 
lile a varsói szerződést. A röp-1 kardesörtetés, emellett, mint az 
gyűlések százai és ezrei, melye- amerikai sajtó nyíltan bevallja,

A magyar dolgozó nép. a leg­
nagyobb figyelemmel kísérte a 
varsói tanácskozásokat és lelkes 
helyesléssel támogatja a varsói 
szerződést, mely a benne részve­
vő országoknak szilárd. biztosíté­
kot nyújt arra, hogy építőmunká­
jukat minden külső támadással 
szemben egyesült erővel, közb­
en megvédjék.

Dolgozó népünk tisztában van 
a varsói tanácskozás hatalmas 
történelmi jelentőségével es 
tudja, hogy c tanácskozások 
eredménye jelentékenyen hoz­
zájárul a béke megszilárdí­

tásához.
A magyar dolgozók szerte az 

országban, mint békénk és biz 
tons águnk szilárd alapját udvoz*

két a városokban és a falvakban 
tartanak a dolgozók, egész né­
pünk állásfoglalását tükrözik, 
amikor mélységes megelégedé­
süknek és örömüknek adnak ki­
fejezést a varsói szerződései 
megkötése felett. Az egyszerű 
dolgozók szájából százféle válto­
zatban hallunk ilyen kijelentése­
it: „Most még jobban érezzük, 
hogy nem vagyunk egyedül

Eisenhower azért fogadta el a 
négy kormányfő értekezleté­
nek gondolatát, mert reméli, 
hogy ezzel hozzásegíti Angliá­
ban a konzervatív imperia­
listákat a parlamenti több­

ség megszerzéséhez.
Az imperialista azonban impe­

rialista marad allékor is, ha a tö­
megek megtévesztésére a béke

-- , „ i-i?® hívének álcázza magát. Az Egye
velünk az erős 5 ^ Államokból már hallunk
dtg ts WVutt dolgoztunk a borát hireket> hogy az amerikai
országokkal ■ J^sag ilag össze az ’ilyen kormányfői
már drága 'hazánk védelmében|megbeszélésen nem annyira a_bé- 

egységes a katonai erőnk is 
Vagy: „Megnyugvással és öröm
mel olvassuk, hogy a béke tábora 
éber és létrehozta azt az erőt, 
amely gátat tud szabni a. hábo­
rús gyújtogatóknak“.

A dolgozók a városban és a 
falun egyaránt újabb terme­
lési vállalásokkal, és termelé­
sük bxkozásával bizonyítják,

ke megszilárdítását kívánja meg­
tárgyalni, hanem fel akarja vet­
ni a kérdést: hogyan állítsák 
vissza a népi demokratikus álla­
mokban — köztük hazánkban is 

a régi rendet, a nagybirtoko­
sok és tőkések uralmát. Vilá­
gos, hogy

az imperialisták akkor is, 
amikor a békéről beszélnek, 

(Folytatás e 4.,
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9z országgyűlés elfogadta es teryénybe liitato 
a varsói értekezleten résziévé országok közötti Barátsági, 

eqvüttmüküdési és kSIcséoBs seoélynyíijtási szerződőst

Ä Szovjetunió Légies» TanÉcsa Szövetségi Tanácsának 
és Heizsiiségi Tanácsának külügyi bizottsága 

eteadta a varsói szerződést
(Folytatás a 3. oldalról.)

azon törik a fejüket, hogyan 
szerezhetnék vissza a gró­
foknak, a nagybirtokosoknak 
a földet, a tőkéseknek a gyá­
rát, a bányát. Szeretnék visz- 
szaállitani a három millió 
koldus Magyarországát, a 
köpködőket és embervásáro- 
knt, újra gúzsbakötni a mun­
kásságot, megszüntetni a nők 
egyenjogúságát, bezárni a kul­
túra és a felemelkedés ka­
puit, melyek szélesre tárultak 
a felszabadulás óta a dol­

gozó nép előtt

Meg akarják semmisíteni szabad 
hazánkat, s a szocialista építés 
vívmányait, mindazt, amire jog­
gal büszke népünk minden hű 
fia.

Az országgyűlés, amikor elfo­
gadja és törvénybe iktatja a var­

sói értekezleten létrejött barát- tálasává^ 
sági, együttműködési és kölcsö­
nös segélynyújtási szerződést, 
egyben feleletet is ad az ilyen im­
perialista vágyálmokra. Kinyilat­
koztatja, hogy

minden magyar hazafi, az 
egész magyar nép, élén par­
tunkkal, a Magyar Dolgozók 
Pártjával, egységesen el van 
szánva békéjének magvédé­
sére, az imperialisták min­
den elnyomó tervének meg­

hiúsítására. (Nagy taps.)
Ezért az előterjesztett szerző­

dés törvénybe iktatását pártunk 
és magam nevében helyeslem, 
támogatom és elfogadom.

Rákosi Mátyás elvtárs hosz- 
szantartó, nagy tapssal fogadott 
beszéde után Veres Pater, a Ma 
gyár írók Szövetségének elnöke 
szólalt fel.

Felszólalások

Veres Péter elmondotta,
hogy a tartós béke megteremtése, j ^gdgág is, az önvédelem is ide- 

a Szovjetunió a második| „aii-ü? haioiartrwnnif a

I való készségünk megnyilatkozá 
sónak neveztem. A béke is, asza-

amegyei a otuvjoium» ------ i genkedés nélkül beletartoznak a
világháború befejezése óta olyan I katolikus erkölcsi élet teljessé- 
i,x„„u,o-/oio«r>n hirdet nagy 8°n~l gébé, nemzeti törekvéseinkbe és

nemzetközi szemléletünkbe cgya 
ránt. Az élet teljességének mér 
legén a varsói szerződés eme 
hármas jellege hitem tanításai 
val is szentesített értéket képvi­
sel, és ezért a szerződés ratlfi-

következetesen hirdet nagy gon 
fiolái, cs nekünk, magyaroknak, 
mint más újjáformálodó nemze­
teknek is igen fontos kérdé: 
Hogy a Szovjetunió békeszándé 
ka milyen valóságos evő, azt min 
den gondolkozó ember szinte nap 
ról napra látja

A továbbhaladás útja: ^ meg 
szorosabb szövetség a békééit 
küzdő népekkel s az ivók, művé 
szék. de a szellemi élet minden 
munkása is éber lélekkel segítse 
ezt a harcot. Munkájuk és be 
csületük erre kötelezi őket: ve­
lük és általuk értheti meg job­
ban a magyar nép is az időksza 
vát.

Gáspár Sándor, a Szak­
szervezetek Országos Tanácsának 
elnöke kiemelte: Azok, akik egy

akarják megakadó-1 
lyozni a nemzetközi feszültség r 
enyhülését, elfelejtik, hogy min-5 
den acélnál keményebb a népek, | 
az emberiség ragaszkodása Tete-j 
hez, fennmaradásához, . további! 
felemelkedéséhez. Elfelejtik, hogy ^ 
az acélnál is szilárdabbak a tar-X 
sadalmi fejlődés, az emberi tor-» 
ténelem, az élet törvényéi. Erő-! 
sebbek és győzni fognak! J

Mindennek tudata azonban tei-í 
mészetesen nem jogosít fel ben-* 
nünket a tétlenségre, avagy a* 
,meonyugvásra. Ellenkezőleg, na-* 
gyobb erőfeszítésekre kell, hogy* 
felsorakoztasson valamennyiun- * 
két. 1

A lankadatlan munka, a béke $ 
érdekében tett erőfeszítések s % 
nem utolsósorban a honve- J 
delem fejlesztése terén mi, * 
magyarok elől és nem hatul ! 

akarunk haladni. ♦
Tudjuk, hogy még nem egy ne-t 
hézség meredekébe fogunk tit-I 
kozni, de a eél világos, ciz ift 
tos. ' _ 1

A magyar nép szabadsága, füg- * 
getlensége, békéje megvédésének £ 
hatalmas biztosítéka a varsói- 
egyezmény. Éppen ezért a varsói* 
szerződésnek törvénybe iktatását X 
a legnagyobb örömmel és lelke-1 
sedésscl elfogadom *

Parragi György, a Ma-|
gyár Nemzet főszerkesztője szó-

A Szovjetunió Legfelső ^ta­
nácsa Szövetségi Tanácsának 
külügyi bizottsága és a Nem­
zetiségi Tanács külügyi bi 
zotlsága D. T. Sepilov elnökle­
tével május 24-en a Kremlben 
együttes ülést tartott. Az ülé­
sén megvitatták a Szovjetunió 
Minisztertanácsának, a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsának 
elnöksége elé terjesztett javas­
latát az Albán Népköztársaság, 
a Bolgár Népköztársaság, a 
Csehszlovák Köztársaság, a 
Lengyel Népköztársaság, a Ma­
gyar Népköztársaság,_ a Német 
Demokratikus Köztársaság, a 
Román Népköztársaság _ és a 
Szovjet Szocialista Köztársasá­
gok Szövetsége között létrejött, 
az európai béke és biztonság 
biztosítása ügyében Varsóban 
megtartott második értekezle­
ten 1955. május 14-én aláírt ba­
rátsági, együttműködési és köl­
csönös segélynyújtási szerződés 
ratifikálására. A Szovjetunió

Legfelső Tanácsának elnöksége 
— mint ismeretes —- a kérdést 
a külügyi bizottság elé utalta.

Az együttes ülésen az euró­
pai béke és biztonság biztosí­
tása ügyében megtartott var­
sói értekezleten megkötött szer­
ződésről V. M. Molotov, a 
Szovjetunió külügyminisztere 
számolt be.

A beszámoló feletti vitában 
a Szövetségi Tanács külügyi bi­
zottságának és a Nemzetiségi 
Tanács külügyi bizottságának 
küldöttei vettek részt.

A Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsa Szövetségi Tanácsának 
külügyi bizottsága és a Nem­
zetiségi Tanács külügyi bizott­
sága egyhangúlag elfogadta az 
1955. május 14-én Varsóban 
aláírt barátsági, együttműkö­
dési és kölcsönös segélynyújtási 
szerződést és elhatározta, hogy 
javasolja a Szovjetunió Legfel­
ső Tanácsa elnökségének a 
szerződés ratifikálását,

it
Mint az ADN hírügynökség írt barátsági, együttműködési és

, 7— gyár iNciutLb
kálásához örömmel és készseggel ha^ fe[ utoliára a vitában. A var 
adom meg kormányunknak a sói szerződés a magyar nép sze
nép képviselőitől kért felhatal 
mazást. (Nagy taps.)

_ , 1 UULlUja JX1, -1Országos yar nép egységes akaratabol, 
Tanács I az országgyűlés egyhangú allás-

mében, értelmezésében elsosor-. 
ban azt a történelmi tényt dom­
borítja ki, hogy az egész dolgozo

közli, Wilhelm Pieck, a Német 
Demokratikus Köztársaság el­
nöke 1955. május 21-én ratifi­
kálta az Albán Népköztársaság, 
a . Bolgár Népköztársaság, a 
Csehszlovák Köztársaság, a 
Lengyel Népköztársaság, a Ma­
gyar Népköztársaság, a Német 
Demokratikus Köztársaság, a 
Román Népköztársaság és a 
Szovjet Szocialista Köztársasá­
gok szövetsége Varsóban alá

kölcsönös segélynyújtási
ződését.

Stefan Heymann, a Német 
Demokratikus Köztársaságnak 
a Lengyel Népköztársaságban 
működő rendkívüli és megha­
talmazott nagykövete 1955. má­
jus 24-én a varsói szerződés ti­
zedik cikkelyének értelmében 
a ratifikációs okmányokat a 
Lengyel Népköztársaság kor­
mányánál letétbe helyezte.

Dögéi Imre, az
elnöke elmondotta, hogy a törté-| foglalásából, megbízásából írta 

I nelml jelentőségű varsói határo-ja^7 ezt a szerződést a Magyar 
zat határkövet jelent az Európa j Népköztársaság Minisztertanáesa- 
és a világ békéjéért folytatott j nak eingite —•, 1 mondotta többek 
harcban. A dolgozó parasztság is | időzött, 
őszinte örömmel, lelkesedéssel
fogadta azt, saját ügyének tekinti

elnöke kiemelte: Azok, aki« e^y é teljes mértékben támogatja 
újabb világháború szenvedéseibe válla!
akarják taszítani az emberiséget, 
elsősorban a szabad népeik bé­
kéié és szabadsága ellen csele 
kednek.

Azok, akik a náci fenevadat 
ismét rá akarják szabadítani 
Európa testére, elsősorban a 
felszabadult népek annyi ál­
dozattal és hősi küzdelemmel 
kiharcolt vívmányai ellen 

acsarkodnak.
szabad esztendő történelmiTíz

A varsói szerződésben vállalt 
kötelezettségeink tel iesítéséből 
— hangsúlyozta a továbbiak­
ban — a dolgozó parasztság 
is ki akarja venni a részét, 
mert nem akarja, hogy ismét 
német tankok tiporják a 
vetést, hogy a német impe­
rialista rabiók ismét elhajt­
sák legszebb állatainkat, mint 
ahogyan tették a második 

világháború során.
A béke védelme napjainkban

Varsóban nemcsak az európai 
békeszerető államok kormá­
nyainak, de a békeszel eto 
európai népeknek nagv szer­
ződését, az európai béke do­

kumentumát írták alá.
Az európai népeik békeakarata, 
igazi nagy szövetsége jött létre 
ebben a szerződésben. A magyar 
nép örül annak, hogy részese le­
het ennek a szövetségnek, a nagy 
európai békerendszernek, ennek 
a hatalmas béke erőműnek, az

Ma este mutatják be

Á HARAG NAPJA
című új magyar filmet

;scicíi-u-u .. ---v.,, óooí történelem legnagyobb
joir>ninspnü eredményéiről, mm-! fokozott feladat ele állít minden- .den szépségéről e>ülő új hazánk becsületes embert, aki igazán | gondolata megvalósításának.
nagyszerű szocialista, üzemeinek,I szereti hazáját, családját 
dúsan termő földjeinknek védet-j őszinte híve a békének.

cs

mérői, gyermekeink boldog 
jövőjének biztosításáról, békés 
építőmunkánk zavartalan folyta 
fásáról, tehát életünkről, szabad 
Ságunkról és függetlenségünkről 
van szó. A magyar munkásosz­
tály éppen ezért szilárd egység­
ben áll a párt és a kormány ino­
gott, egy emberként helyesli a 
Varsóban hozott döntéseket, 
egész szívével, leikével és min­
den tettrekészségével támogatja 
a varsói egyezményen a Magyar

A dolgozó parasztság most 
azzal akar hozzájárulni a 
varsói szerződésben vállalt 
kötelezettségeink teljesítésé­
hez, a béke védelméhez, hogy 
szorgalmas munkával, a mo­
dern gépek, az agro- és zoo- 
technika jó kihasználásával 
fokozza a termelést és ponto­
san teljesíti az állam Iránti 

kötelezettségeit.
Péter János reformátusv í V ff V f v w - ’ —-0 U I

Népköztársaság Minisztertanácsa püspök, a Béke-Világtanács tag- 
elnökének aláírását, mert ez az ja, a varsói szerződésről szólva 
aláírás népünknek éppen azt ozl kijelentette: 
eltökéltségét fejezi ki, hogy egye-\ Mivel ez a szerződés a világ 
síive erőinket a többi békeszere- bekeszereto népéi előtt erkölcsi 
tő európai országgal, elsősorban példamutatás, a béke erői szá 
pedig a béke nagyhatalmával, a mára új biztatás, a veszélyekkel 
Szovjetunióval, megvédjük sza- szemben pedig a védelem lehető- 
badságunkat, nemzeti független- ségének a megteremtése, azért a 
segünket biztosítjuk békés mun-1 szerződés megerősítésére és tör 
kánk újabb, még nagyobb síké- vénybe iktatására vonatkozó ja 
reit — hangoztatta Gáspár Sán­
dor.

Beresztóczy Miklós pro-
tonotárius, kanonok, esztergomi 
érseki helynök, a Katólikus ^ Pa­
pok Országos Békebizottságának 
elnöke többek között a követke­
zőket mondottá:

A varsói szerződést a béke 
szerződésének, szabadságunk do­
kumentumának és önvédelemre

vaslatot elfogadom.

Ándics Erzsébet, az or
szágos Béketanács elnöke többek 
között ezeket mondotta:

Az imperialisták, akik az erő 
politikát hirdetik, azok vakok, , 
való élet lényeivel szemben. El 
felejtik, hogy

nincs nagyobb erő az öntu­
datra ébredt népek ereiénél.

Akik „acélkemény feltételek dili-

Parragi György szavai után
az országgyűlés az Albán 
Népköztársaság, a Bolgár Nép­
köztársaság, a Magyar Nép­
köztársaság, a Német De­
mokratikus Köztársaság, a 
Lengyel Népköztársaság, a 
Román Népköztársaság. a 
Szovjet Szocialista Köztársa­
ságok Szövetsége és a Cseh­
szlovák Köztársaság között 
1955. május 14-én Varsóban 
kötött barátsági, együttmű­
ködési és kölcsönös segély­
nyújtási szerződés becikke­
lyezéséről szóló törvényjavas­
latot egyhangúlag elfogadta.

A képviselők felállva, hosszú 
percekig zúgó, lelkes tapssal erő­
sítették meg határozatukat, kö­
szöntötték a szerződést.

Rónai Sándor elnök' zár­
szavában rámutatott arra, hogy 
az országgyűlés tagjainak ez a 
lelkes, egyhangú megnyilatkozá­
sa, amellyel a törvényjavaslatot 
elfogadta, bizonysága annak, 
hogy a dolgozó magyar nép egy­
ségesen magáévá teszi a barátsá­
gi, együttműködési és kölcsönös 
segélynyújtási szerződést, amely 
hozzájárul a béke megvédéséhe. 
és hazánk békéjének megőrzésé­
hez.

Ezzel az országgyűlés ülése be' 
fejeződött.

Filmszínházaink ma kezdik 
meg a legújabb magyar film­
alkotás, a „Harag napja“ című 
film vetítését. A film az 
1919-es Tanácsköztársaság éle­
téből rajzol megrázó és hiteles 
képet, történelmi hűséggel mu­
tatva be az akkori idők forró­
ságát. A film középpontjában 
a magyar munkásosztály áll, 
amely a fiatal Tanácsköztársa­
ság napjaiban szinte herkulesi 
erővel kezdte meg a harcot 
mind a belső, mind a külső bi­
tangok ellen.

A film készítésében a legki­
válóbb művészek vettek részt, 
írója Sándor Kálmán Kossuth-
díjas, kinek azonos című szín­
művét nagy sikerrel játszották 
a Néphadsereg Színházban. A 
film rendezője Várkonyi Zol­

tán Kossuth-díjas, a „Nyugati 
övezet“ és a „Simon Menyhért 
születése“ című filmek alkotó­
ja. Operatőr Hegyi Barnabás 
Kossuth-díjas, ő készítette a 
„Feltámadott a tenger“ című 
film felvételeit. A szereplők 
között ott találjuk Bessenyei 
Ferenc, Somogyi Erzsi, Ung­
vári László. Tőkés Anna, Ajtay 
Andor és Barsi Béla. Kossuth- 
díjas színművészeket és a ma­
gyar színház és filmművészet 
számos kiválóságát.

A filmet a Víg filmszínház 
ma este 8 órakor ünnepi dísz­
előadás keretében mutatja be 
és műsoron tartja június 1-ig. 
Ugyancsak műsorára tűzte még 
a Meteor filmszínház mákvj 
30-tól június 1-ig, a Béke 
filmszínház május 26-tól 28-ig 
délelőtti műsorában.

170 éves as MJU Csokonai Vitéz Mihály 
109. számú Intézete

Az MT.H Csokonai Vitéz Mihály 109. sz. Intézete, fennállásá­
nak 170 éves évfordulója alkalmából május 29-én este 7 órakor 
tinenpséget tart a Központi Kultúrotthonban.

Ünnepi megnyitót mond Gycnes Sándor igazgató, majd az in- 
tézet kultúrcsoportja változatos műsorral szórakoztatja a jelenle­
vőket. Az évfordulóval kapcsolatban május 29-en délelőtt 10 Óla­
kor az intézet (Burgundia u. 1.) tornatermében kiállítás nyílik, 
amely az intézet oktatómunkáját elősegítő szemléltető eszköz*«:, 
mintadarabokat és szakköri munkát tartalmazza. A Kiállítás jú­
nius 6-.ig, naponta 9—12-ig és 2 6-ig megtekinOneto.

ÉPÍTŐK üftHCpe.
Május 29-én, vasárnap, ren­

dezi meg az Építők Szakszer­
vezete az építők ünnepét _ Sztá­
lin körúti sporttelepén. Az 
ünnepségen sportműsor és kul­
túrműsor szórakoztatja majd a 
közönséget. A sportműsor ke­
retében délelőtt 9-től délután 5 
óráig atlétika, labdarúgás, 
sakk, asztalitenisz, férfi kézi- 
és kosárlabda, ökölvívás és 
tornabemutató lesz. A kultúr­
műsor is váltom tos, és jobbnál 
-óbb számokkal teszik emléke­

zetessé az építők ez évi ünne­
pét. A kultúrműsor keretében 
hallhatjuk majd a Csokonai 
Színház művészeit, a MÁV Fil­
harmonikusok Zenekarát, a 
Debreceni Népi Együttest és 
az Építők Szakszervezetének 
központi művészegyüttesét. A 
műsor szüneteiben a Debreceni 
Ruházati Bolt nyári divatuj- 
donságokból divatbemutatót 
tart. Az építők ünnepe tánc­
mulatsággal fejeződik, be.
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Azonnali intézkedést

a ladányi rizstelepek elárasztására!
Újabb 51 család lépett be 

a bárándi termelőszövetkezetekbe
Hajdú-Biharban az utóbbi két évben elter­

jedt a rizstermelés. Egyre nagyobb területen 
termelnek rizst, mert a gyengén termő talajon 
is dús terméssel, gazdag jövedelemmel fizet a 
rizs. Hogy a rizsföldek területe mennyire meg­
nőtt, arra talán bizonyítékul elég, ha a Debre­
ceni Öntöző és Talajjavító Vállalat püspökladá­
nyi kirendeltségét említjük, amely tavaly rnég 
3000 holdon, az idén már 9000 holdon öntöz. 
A vállalathoz tartozó 9000 holdból 787S 'hold rizs­
iöld, amiből 940 holdon állami gazdaságok, 315 
holdon a SERNEVAL, 2100 'holdon a tsz-ek és 
4520 holdon az egyénileg dolgozó parasztok ter­
melnek rizst a dús jövedelem reményében.

A 7875 hold rizsből 4520 hold a püspökladá­
nyi járásban van. A rizst május első napjaiban 
földbe tették. Azóta már eltelt több mint három 
hét és a rizsiöidek egy része — 1231 'hold —- 
még mindig nem kapott vizet, vagy csak nagyon 
keveset. A termelők nyugtalankodtak, ami ért­
hető is, hiszen a rizsföldeket már régen el kel­
lett volna árasztani.

Ä vízhiány egyik oka 
a rossz tervezés

Megkérdeztük Molnár János elvtársat, a 
DEONT püspökladányi kirendeltségének igazga­
tó jat és dr. Lázár István főagronómust: mi az 
oka annak, hogy sem a sárrétudvari Uj Élet, 
sem a földesí Dózsa TSZ, sem a püspökladányi 
Jenei- és Tóth-féle szakcsoportok, a Csáki- és 
Vlveczki-Jéle telepek még nem kaptak vizet? _

Kérdésünkre Lázár elvlárs adta meg a vá­
laszt. Elmondta, hogy nagyon sok problémájuk 
van a rizsföldekkel. Olyan dolgok jöttek közbe, 
amire nem számítottak. A telepeket a Vízügyi 
Igazgatóság tervezte. A tsz-ek rizstelepeinél nem 
is volna különösebb hiba, annál több baj van 
az egyéniek — a szakcsoportok rizstelepeiyel. 
Mintegy 1000 holdra telhető annak az új rizs- 
földnek a területe, amelyet úgy terveztek a Víz­
ügyi Igazgatóság mérnökei, 'hogy az árasztást 
gravitációs úton kapja a telep. Azzal viszont 
nem számolták, hogy a víz gravitációs úton a 
dombosabb helyekre nem folyik el. Az 1000 hold­
naiv mintegy felét tervezték meg ilyen rosszul, 
ami csak most, az árasztásnál derült ki és sok 
nehézséget okoz az öntöző vállalatnak.

A magasabb fekvésű rizsföldekre ugyanis, 
amelyet úgy terveztek, hogy gravitációs árasz- 
tással kapnak vizet, most gépeket, motorszivaty- 
tyúkat kell hogy adjon az öntöző vállalat. Gé­
pekkel viszont a. vállalat — a hirtelen fellépő 
"igényekkel szemben — nincs megfelelően ellátva
— nem készült fel idejében az ilyen eshetősé­
gekre. A 220 gépből, amivel árasztani lehet, 
190-et már kiadtak. Azóta isimét újabb telepek 
jelentették, 'hogy gép nélkül nem megy sz 
árasz'tós: 27 gépre lenne gyorsan szükség.

A vállalat sem készült fel 
kellőképpen

Ehhez jön még az, hogy a vállalatnak nem 
volt elég járműve — a megnövekedett igények­
hez képest. Két vontató kevés volt ahhoz, hogy 
a roppant nagy területre kihordja idejében a 
gépekhez az üzemanyagot. Akadályozta az üzem­
anyag ellátást az is — bár üzemanyag van elég,
— 'hogy nem volt kint a gépeknél elég ihordó, 
amiben üzemanyagot tartsanak. így a gépeit 
sokszor üzemanyaghiány miatt álltak. Százötven 
hordót üzemanyagtárolásra még februárban igé­
nyeltek .a vállalat debreceni központjától, de azt 
még a mai napig sem kapta meg. Az agronó- 
mu.solt munkája is akadályoztatva van járma 
hiányában. Csak ritkán tudnak a nagy területen 
megjelenni, hogy szakmai tanácsot adjanak.

Nagy hiba az is, és elveszi az emberek mun­
kakedvét, hogy nincsen elég szálláshely és pok­
róc. A. munkások a szabadban vannak, sokat 
fáznak. Mindezekért a vállalat debreceni, köz­
pontját terheli a felelősség.

Sürgős intézkedést
Az öntözés körüli hibák gyors cselekvést kö­

vetelnek, mert különben sokezer forint kár szár­
mazik. 1231 hold rizsföld. termése veszélyben van! 
Ha holdanként csak 3 mázsával terem kevesebb 
amiatt, hogy későn kapja a vizet, akkor is 3893 
mázsa kára lesz ebből a népgazdaságnak. Egyet­
len hold rizs se maradjon árasztatlanul! Ellen­
kező esetben felelősséggel tartozik az a vÄllaiat 
is, amely későn öntöz, és az a vállalat is, amely 
rosszul tervezte meg a telepeket.

(Tudósítónktól)
Bárándon egyre inkább megváltozik az egyéni dolgozó pa­

rasztok véleménye a termelőszövetkezetekről. Ezt legjobban iga­
zolja az, hogy pártunk márciusi határozata óla a Dózsa TSZ-be 
10, a Rákóczi TSZ-be 15, az Úttörő TSZ-be 26 család lépett be.

A termelőszövetkezetek rászolgáltak a megbecsülésre. Mind 
ősszel, mind tavasszal időben vetettek. A munkacsapatok jó meg­
szervezése pedig azt eredményezte, hogy a növényápolásban ed­
dig nincs elmaradás. A cukorrépa egyelése mindhárom szövetkezet­
ben befejezés előtt áll, kapálják a kukoricát és a napraforgót is; 
Ezeket az eredményeket látva kérte a napokban felvételét a Dó­
zsa TSZ-be Gaál János 6 holdas és Beide Jenő 6 holdas dolgozó 
paraszt.

A bárándi termelőszövetkezetek segítséget nyújtanak a még 
egyénileg dolgozó parasztoknak. Több példát tudnánk erre felhoz­
ni. A tavasz folyamán a Rákóczi TSZ tagsága 10 egyénileg dolgo­
zó parasztot — többek között Földest Jenőt. Boruzs Ferencet, Ta­
kács Jánost — vetőgéppel segített, hogy minél előbb földbe ke­
rüljön a mag.

A termelőszövetkezetek példamutatása, eredményes munkája 
is hozzájárult ahhoz, hogy a községben jelenleg két előkészítő bi­
zottság működik Ábrányi Sándor és J. Nemes Lajos egyéni dolgozó 
parasztok irányításával.

ölési tart az I. és a III. kerületi tanács
Debrecen város I. kerületi ta­

nácsa május 27-én, pénteken 
reggel fél 9 órakor a Debrecen 
Város Tanácsa nagytermében, a 
III. kerületi tanács pedig má­
jus 28-án, szombaton reggel 8 
órakor a III. kerületi tanács 
tanácstermében tartja rendes 
tanácsülését.

Az T. kerület tanácsülésén 
Kiss József számol be a mező-

gazdasági munkák állásáról, 
Szabó Mihály az 1955 .évi költ­
ségvetést ismerteti. A III. ke­
rületnél Kiss Sándor vb. elnök 
tart beszámolót a kerületfej­
lesztési tervről, valamint az ed­
dig elért eredményekről. Fehér 
Béla vb. titkár az állandó bi­
zottságok átszervezéséről refe­
rál.

Ä Bariók Béla éli évnilian készülnek a Gyermeknapra
A Bartók Béla üli napközi 

otthonos óvoda Szülői Munka- 
közössége és az óvoda dolgozói 
nagy odaadással készülnek a 
május 29-i Gyermeknapra.

Ezen a napon különösen a 
gyermekek megörvendeztetése 
és szórakoztatása, a célunk.

Ennek megvalósítását, a Gyer­
meknap sikerét nagy mérték­
ben elősegítette a II. kerületi 
tanács. Régi kérésünket és kí­
vánságunkat teljesítették, sok 
új, érdekes, szórakoztató játék 
érkezett óx'odánkba.

Tarr Ferencné 
vezető óvónő.

Elkészült az első magvar
tengerjáró-személyszállító

hajó
A Gheorghiu-Dej Hajógyárban 

elkészült az első magyar gyárt­
mányú tengerjáró-személyszállító 
hajó. A hajó korszerű berende­
zése, a minden kényelemmel fel­
szerelt hálófülkék, étkezőtermek, 
tánchelyiség gyönyörű kivitele a 
gyár mérnökeinek és hajóépítői­
nek gondos, szívvel-lélek'kel vég­
zett munkájáról tanúskodik.

’Az új hajó a Lengyel Népköz- 
társaság részére készült.

Mezőgazdasági szakkönyvek
l ábián Gábor:
KÉT AGHONÓMUS HÉTKÖZ­

NAPJAI
A szerző személyes tapasztala- 

tok alapján nyújt bepillantást két 
olyan agronómus életébe, akik 
szívvel-lekkel foglalkoznak a reá­
juk bízott termelőszövetkezetek, 
illetve falvak termelési kérdései­
vel és a dolgozó parasztok ügyes­
bajos dolgaival. A falusi élet 
mindennapos kérdéseivel kapcso­
latban közvetlenül, színesen mu­
tatja meg a szerző, hogy a jó ag­
ronómus hogyan segíti a dolgozó 
parasztokat gazdaságuk fejleszté­
sében, hogyan lesz tanácsadójuk, 
igazi jóbarátjuk.

Kb. 64 lap, fűzve 4 forint.

Báldy Bálint:
A BAROMFI TENYÉSZTÉSE
A baromfitenyésztők évek óta 

nem jutottak szakkönyvhöz. Ezt r. 
hiányt pótolja a könyv, mely a 
légi tapasztalatok felhasználású­
val, a legújabb eredmények ki­
egészítésével készült. A szerző el­
sősorban a kistenyésztők részére 
irta a könyvet, de bőven tárgyal­
ja a nagyüzemek, főként a ter­
melőszövetkezetek baromfite­
nyésztését is.

A mű terjedelme kb. 340 lap 
ára 24 forint

ŐRJÁRAT AZ ANYAGTAKARÉKOSSÁG NYOMÁBAN
— Nagyon úehéz nálunk 

i nyagmeg takarítást elérni — 
mondták a Textilgyárban, amikor 
>zután érdeklődtünk, hogy az 
itóbbi időben mennyi fonalat ta­
karítottak meg.

— Van-e anyagtaikarékossági 
mozgalom? — vetődik fel az 
ijabb kérdés. — Van bizony! Be­
széljenek helyettünk az eredmé­
nyek.

A Textilgyárban a fonal­
nál, festékek és vegyi anyagok 
(elhasználásánál lehet megtaka­
rítást elérni. A festődé dolgozói 
például úgy gazdálkodnak a fes­
sék- és vegyianyagokkal, hogy 
egységnyi anyagból több fonalat, 
zagy szalagot festenek, mint ré­
gebben. Általában előbb világos 
’estést végeznek, majd a festék- 
oldatba 'harmonizáló színt kever­
lek, s így sötéttebb tónust kap­
nak. Az egyszer használt oldat 
gy nem vész kárba, s az újabb 
;zín nyeréséhez sem kell annyi 
"esték és vegyszer. A fenti mód­
szer alkalmazásával 1500 forintos 
megtakarítást értek el ebben az 
ívben a festődé dolgozói.

Igen érdekes ötlet született a 
fonallal való takarékoskodás ér­
iekében. Minden szövőgépen el- 
'enőrző méréseket .végeztek a 
múlt hónapban. A méréseik al­
kalmával azt állapították meg, 
hogy egy gépnél, vagy gépcso­
portnál milyen a súlyozás (a lánc- 
tonal végén súlyok függnek, _ s 
szabályozzák a fonal feszülését) 
s hogy mennyi hulladék keletke­
zik. A mérések után kísérleteket 
végeztek arra, hogy a súlyozás mö- 
lövelésével a felesleges beugrás 
mennyire csökken, s mennyivel 
kevesebb hulladék keletkezik. A 
kapott eredményt kis kartonokra 
.'elírták, s a szövőgépekre^szegez­
nék. Minden szövőnő előtt ott 
van tdhát, 'hogy gépe mennyi 

I hulladékot ad. s így törekedhet

arra, hogy a hulladék mennyisé­
gét csökkentse.

A textilgyári szövőnők azóta 
még jobb eredményeket érnek el.

Csernus Gergelyné szövőnő fal­
védőt, címkét, hálóing szegélyt, 
finom szigetelőt gyárt. Január 
óta állandóan csekken a hulladék- 
ja. Januárban 91, februárban 81, 
áprilisban 67, s májusban idáig 
24 deka olyan fonalat adott le, 
amit semmire nem lehet hasz­
nálni.

A megtakarítás mértéke a V is 
üzem adottságaihoz viszonyítva 
igen nagy. A köper gyártásánál 
keletkező hulladékmennyiséget 
például havi 1 kilóról 45—-50 de­
kára csökkenthetik. Átlagosan 
fél százalék megtakarítást jelent 
ez a mozgalom a Textilgyárban. 
20 000 forint évenként.

Az anyagtakarékosságért úgy 
is harcolnak a textilgyáriak, h< gy 
éjjeli műszakban is benn tarta­
naik két szerelőt, akik a gépelven 
kiszakadó menetbe azonnal fű­
zik a fonalat, hogy a gép ne áll­
jon le. Negyedév alatt 100 000 
méter szalagot nyertek ezzel az 
eljárással.

■ Igen helyes, hogy a Textilgyár­
ban állandóan mérik az anyag- 
takarékossági módszerek eredmé­
nyét. Kis füzetben minden deka 
fonalmegtakarítást rögzítenek, s 
természetesen számon tartják azt 
is, ki ért el legszebb eredménye­
két az anyagtakarékosságban. 
Csernusné mellett Komjáti I.r- 
zsébet gombolyító nevét említhet­
nénk még meg. Setényi Antal fő­
mérnök nevét pedig azért, mer t 
ezeket az anyagtakarékossági 
módszereket bevezette.

Á Kefegyárfean nagyobb 
lehetőség van az anyaggal való 
takarékoskodásra. Itt sokkal több 
anyaggal dolgoznak, mint a Tex­
tilgyárban. .

A Ke lé gyárba n a. la szanuis'ai

ebben az évben vezették be: a 
múlt év negyedik negyedében 
magas volt az önköltség — de 
máris elérték, hogy a múlt év 
azonos időszakához viszonyítva a 
termelés 10,7 százalékkal emel­
kedett, viszont a különféle fa­
anyagok felhasználása 10,5 szá­
zalékkal csökkent. A megtakarí­
tás értéke négy hónap alatt 16 000 
forint.

A szárítással-kikerülték a meg­
munkálás után jelentkező selej- 
tet, s a megmurfkólás közben oly 
gyakran fellépett hasadást.

A kefe másik alapanyaga a 
szőr: részben import áru. Azzal 
az anyaggal, amit drága pénzért 
vásárolunk, úgy gazdálkodtak a 
kefegyáriak, hogy a hulladék­
ig értékesítették. Nem a MÉH- 
nek adták el, mint az elmúlt év­
ben, Hanem feldolgozták. Bel­
földre készítettek a szőrhulladék- 
ból 64 000 forint értékű bogdányi 
meszelőt.

Csiszolópapírból és vászonból 
áprilisig 5,3 százalékkal keveseb­
bet használtak el, mint az elmúlt 
év azonos .időszakában., A meg­
takarítás értéke 400 forint. Lakk­
nál és hígítóanyagnál 5,4 száza­
lékos megtakarítást értele el 
1954. I. negyedévéhez viszonyít­
va, 10 000 forinttal tették olcsób­
bá a termelést a fényező üzem­
rész dolgozói.

Újabb megtakarítást eredmé­
nyez a Kefegyárnak a csomagoló­
anyagok gyáron beiül történő el­
készítése. Eddig a Dobozkészítő 
KTSZ látta el kisebb-nagyob-b 
dobozokkal az üzemet. Az esetek 
többségében erre a Kefegyár rá­
fizetett, mert a dobozok nem si­
kerültek mindig a kívánt méret 
szerint, A harmadik negyedévben

a gyár készíti, a dobozokat. A 
gyártás bevezetése különösebb 
költséggel nem jár, mert a gépek 
megvannak, karton is érkezik, s 
munkás is lesz, aki dobozokat 
gyártson. A csomagolok egyike 
—- mikor szükséges — dobozokat 
készít. Egy doboz előállítási óra 
két forint helyett 1 forintba ke­
rül. A gyáron belül történő do-, 
boakészítés az export szállítások­
nál jelent sokat.

A Fűlőházban a szénnel 
lelhet, s kell leginkább taka­
rékoskodni. Mozdonyvezetők és 
fűtök valóban kötelességüknek 
tekintik a, „spórolást“. Az első 
negyedévben 4590 tonna szenet 
takarítottak meg. Majdnem száz­
ezer forintra rúg a negyedévi 
megtakarítás értéke.

Jelentős a megtakarítás a ko­
csi javítóműhelyben, ahol a javí­
tásokat a tervezettnél jóval ke­
vesebb költséggel végzik el. Az 
első negyedévben 47 470 torint 
értékű anyagot mentettek meg 
gondosabb munkával, jobb 
anyagfelhasználással.

Az olaj, tisztító anyagok meg­
takarításáért már nem küzdenek 
ennyire a fűtőháziák. Ebben a 
negyedévben előreláthatólag jó­
val túllépik a megengedett rneny- 
nyiséget.

Fűtőháziak! Az olajjal, tisztító­
anyagokkal nem kell talán úgy 
takarékoskodni, mint a szénnel, 
vagy alkatrészekkel? Nehezen 
hihető el, hogy a minőségi mun­
ka rovására menne az olajjal 
való takarékoskodás!

A megtakarított anyagból ne­
künk készül ruha, s nekünk lesz 
melegebb a szoba, nekünk lesz 
szebb, gondtalanabb az élet!

PQNGQR JOLÁN
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S vonalok érkezese és indulása Oelirecen-áÜoniÉson
INDULÓ VONATOK

Szolnokra személy 
Budapestre qyors 
Püspökladányba személy 
Budapestre személy 
Budapestre qyors 
Budapestre szeméi 

(csak szombaton) 
Szolnokra személy 
Bpestrc qyors (motoros) 
Püspökladányba személy 
Budapestre qyors 
Budapestre munkás vonat 

(csak vasárnap) 
Budapestre munkásvonat 
Budapestre személy 
Nyíregyházára személy 

Ipéntekről szombati v. 
éjjel)

Záhonyba qyors 
Záhonyba személy 
Nyíregyházára személy 
Nyíregyházára qyors 
Záhonyba személy 
Nyíregyházára személy 
Nyíregyházára 

(munkanapokon) 
Záhonyba gyors 
Füzesabonyba személy 
Ohatpusztakócsra személy 

(munkanapokon) 
Füzesabonyba személy 
Füzesabonyba személy 

(csak munkanapokon) 
Tiszafüredre személy 

(csak- munkanapokon) 
Füzesabonyba személy 
Tiszalökre személy 
Tiszaiökre személy 
Tiszalökre személy 
Tiszalökre személy 
Tiszalökre személy 
Mátészalkára személy 
Mátészalkára személy 
Mátészalkára személy 
Mátészalkára személy 
Mátészalkára személy 
Nyírábrányba személy 
Nyírábrányba személy 
Nyírábrányba személy 
dvirábrányba személy 
Naqykerekibe személy 
Naqykerekibe személy 
Naqykerekibe személy 
Nagy létára személy 
Nagyiétára személy 
Nagyiétára személy

2.55
6.15
7.20
9.40

12.01

1 6.42 
14.09 
16.45 
17.13
17.55

21.55 
22.15 
22.33

3.1 ti 
4.05 
5.34 
7.24 

12.02 
14.05
17.14

20.24
22.10

4.30

5.27
10.07

13.50

14.55 
18.11

5.10
10.17 
14.35
17.25
22.25 

5.05 
7.47

14.20
17.55
22.17 

7.54
14.15
18.02
22.26 

7.40
14.15 
18.00

8.03
14.40
18.23

ÉRKEZŐ VONATOK
Budapestről személy

(pénteken és szonbaton) 
Budapestről gyors 
Budapestről személy 
Budapestről gyors motoros 
Püspökladányból személy 
Szolnokról személy 
Budapestről gyors 
Budapestről személy 
Budapestről sebes 

(szombat)
Püspökladányból személy 
Szolnokról személy 
Budapestről qyors 
Záhonyból gyors 
Nyíregyházáról .személy 
Záhonyból személy 
Záhonyból gyors 
Nyíregyházáról személy 

(szombaton)
Nyíregyházáról személy 
Nyíregyházáról gyors 
Nyíregyházáról

(csak munkanapokon)
Nyíregyházáiról munkás

(vasárnap)
Záhonyból személy 
Füzesabonyból személy 
Ohatpusztakócsról személy 

(munkanapokon) 
Füzesabonyból személy 

(munkanapokon) 
Füzesabonyból személy 
Tiszafüredről személy 

(csak munkanapokon) 
Füzesabonyból személy 
Tiszalökre! személy. 
Tiszalökről személy 
Tiszalökről személy 
Tiszalökröl személy 
Tiszalökről személy 
Mátészalkáról személy 
Mátészalkáról személy 
Mátészalkáról személy 
Mátészalkáról személy 
Mátészalkáról személy 
Hyírábrányból személy 
Nyírábrányból személy 
Nyirákrányból személy 
Nyírábrányból személy 
Nagykarekiből személy 
Naqykerekiből személy 
Nagykerekiből személy 
Nagylétáró! személy 
Nagyiétáról személy 
Nagylétáról személy

„A

S* ár illírek
PÁRTOKTATÁS HÁZA HÍREI 

Ma, csütörtökön délután fél 6-kor
szocialista iparosítás a szocializ­

mus ópi esőnek fő eszköze" címmel 
előadást tartunk gazdasági vezetők, 
tömegsz-ervezeti funkcionáriusok, 
pártaktíván részére a Pártoktatás 
Háza nagytermében. Előadó: Stozics- 
ki Ferenc' a MEt tagja.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6. ' este 8

órakor díszelőadás: A harag napja. 
Kíséröműsorban: Aggtelek. — BEKE; 
délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 óra­
kor: A harag napja. Kiséröműsor- 
ban: Aggtelek, délután háromnegyed 
4 6 és 8 órakor: Három testőr. — 
METEOR: háromnegyed 3. 5 és egy 
negyed 8 órakor: Három testőr. — 
HÍRADÓ: háromnegyed 4, 6 és í
órakor: Két út. — KLINIKA: fél I 
órekoi : Erősebb az éjszakánál. - 
STADION-KERT: fél 9 órakor: Eladó 
kísértet — PETÖFI-KERT: Verdi. — 
A kertmozik műsora csak jó idő 
esetén lesz megtartva.

anyakönyvi hírek
Születések. Zsupos Gábor Bellegelö 

462. Gábor; Ráca Imre Csapó u. 97 
Imre. Máté Lajos Mátyás u. 55. La 
jós; Varga Lajos Vámospércs. László, 
Szabó Sándor Hajdúsámson Erzsé­
bet; Bana János Ebes, József; Boró 
András Nyírlugos, iker: Ilona, Sán­
dor; Kiss Imre Árpád tér 12. Imre; 
Gonda Géza Császár Péter u. 2. 
Csaba Ferenc; Bojtor József Horto­
bágy. József; Oláh László Darabos 
u. 32 Sándor; Szilágyi Antal Hajdú- 
hadház, Antal; Biró József Józsa, Mi­
hály Csiba Sándor Szepesi u. 11. 
Erzsébet; Nyilas Sándor Kígyó u. 55. 
Sándor. .

Házasságok. Besenyel Lajos Hat 
van u. 1. és Komisszá Gizella Ilona 
Budai Ézsiaiáa u. 3; Hutácaki Mihály 
Bakonysárkány és Varga Irén Ka­
zinczy u. 6; Németh László Temető 
u. 30. és Dankó Jolán Temető u. 30; 
Nyakas Lajos Kígyó u. 16. és Piros­
ka Katalin Hadházi u. 34; Polgár 
Lászól Fürst Sándor u. 6. és Racz 
Erzsébet Fürst Sándor u. 6; Vári 
Antal Kinizsi u. 30. és Varga Róza 
Határ út 48.

Halálozások. Horváth Ferencné 
Bállá Juliánná Vörösmarty u. 2; Pál 
Antal Széchenyi u. 74; Horváth Mi­
hály Teleki u. 34; Szabó Erzsébet 
Hajdúsámson; Bónis Ferencné Fio- 
rich Mária Nyíl u. 125.

NÉPLAP
4 Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság

Felelős kiadó:
8ARCZ1 GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen, Töthfalush Lér 10.
Szabadság. Ús*Püffl<ada, Debrecen.,

2.58
3.52
4.53 
5.04
6.30 
9.56
1.49 

i 3,30

16.13
16.45 
20.04 
21.58

6.03
6.48
9.20

11.45

13.23
16.52
17.43

19.31

21.39 
22.03

7.10

9.25

13.22
16.36

19.57 
21.47

5.25 
6.57

12.57 
16.26
20.43 

7.14 
8.55

13.40 
17.00
21.49 

7.05
11.20
16.30 
21.15
6.50 

13.05 
19.26 

6.22 
1 5.42 
21.00

hírek

1955
Május

Mi

1905-ben Ivanovo 
Voznyeszenszkben 

megalakult a műn* 
kasküldöttek elso 
tanácsa.

1945-ben Buda­
pesten megalakult 
a legfelsőbb honvé­
delmi tanács.

1815-ben szüle­
tett H. Geissler ne­
met mechanikus, a

SPORT

Jól sikerüli a liaidóböszörményi apggalamlÉvó verses?

S Terméiivfergaími Vállalat 
úiiizemavató ünnepsége

Tegnap tartotta élüzeniavató 
ünnepségét a I-Iajdú-Bihar me­
gyei Terményforgalmi Vállalat 
a Központi Kultúrotthon nagy­
termében.

A vállalat — Pallai Andor 
elvtárs, a Begyűjtési Miniszté­
rium kiküldötte szerint — azért 
nyerte el az élüzem címet és a 
Begyűjtési Minisztérium és a 
Kereskedelmi és Pénzügyi Dol­
gozók Szakszervezetének ván- 
dorziászlaját, mert országosan 
a legjobb eredményt érte el az 
önköltségcsökkentésben, a ta­
karékosságban és igen jó mun­
kát végzett a megye vetőmag­
gal való ellátásában.

Az ünnepséget Strébeli Jó­
zsefire, a Szakszervezeti Bi­
zottság elnöke nyitotta meg 
majd Pallai Andor a begyüj 
tési miniszter, Molnár Ferenc 
a KPDSZ, Angyal László a 
megyei pártbizottság, Tatár Kiss 
Lajos a megyei tanács végre­
hajtó bizottsága és Lakatos Bé­
la a Begyűjtési Hivatal nevé­
ben üdvözölte a vállalat dol­
gozóit. Ezután a vándorzászló 
átadására került sor, majd Bo­
ció Pálné igazgató a vállalat 43 
dolgozója között 14 000 forint 
jutalmat osztott ki és Molnár 
Ferenc a KPDSZ okleveleit es 
jutalmait adta át.

Az ünnepség kultúrműsorral 
végződött.

OTÖRTÖK

róla elnevezett csövek feltalálója.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó fel­
hőzet. több helyen eső. Mérsékelt 
délnyugati, nyugati szel. A homéK 
oávipt néhány fokkal emelkedik. Legmagasabb nappali hőmérséklet 
csütörtökön 21-24 fok kozott.

SZERDÁN DEBRECENBEN a ,08- 
magasabb hőmérséklet 31.7 o reg 
cell legalacsonyabb pedig 5,6 fok 
volt. Talajmentén 2,1 fokot merlek. 
Mérhető csapadékmennyiség nem 
esett, a nap 7.8 óra hosszat sutolt

A SZOVJET KÖZVÉLEMÉNY má­
jus 24-én megemlékezett Mihail 
Eolohov író-akadémikusnak, * a 
Szovjetunió Legfalsö Tanácsa kül­
döttének 50. születésnapjáról. A 
CsajkovszklJ-hangversenyteremben 
ünnepi estet rendeztek, amelyen 
írók. művészek, a moszkvai válla­
latok munkásai és Mihail Solohov 
földijei vettek részt.

A KÍNAI-SZOVJET vegyes kato­
nai bizottságnak a szovjet fegyve­
res erők Port Arthur-i helyőrsé­
gén megtartott keddi állásén alá­
írták a végleges jegyzőkönyvet a 
Port Arthur térségében levő szov­
jet katonai berendezések átadásá­
ról es a szovjet fegyveres erek 
kivonásáról. Erről közös kmai- 
szovjet közleményt adtak ki. A szov­
jet fegyveres erők Fort Arthur-i fő­
parancsnoksága kedden este bú­
csúfogadást rendezett.
FOGADÓÓRÁK: Ma délután 4-től

6 óráig a Bethlen u. 50. szám alatt 
dv Lukács Ferenc ír. kerületi ta­
nácstag; 5-től 7 óráig a Gulyás u. 
13. szám alatti MNDSZ helyiségben 
Szilágyi Sándovné I. kerületi és Sto- 
.icski Antalné városi tanácstag; 

5-töl 7 óráig a Nyíl u. 56. szám alatt 
Réthonyi Sándor III. _ kerületi la 
nácstag tart fogadóórát

DEBRECEN VÁROS ÁLTALÁNOS
városrendezési tervének közieke-

Hajdúböszörményben a város­
széli legelőn Jól sikerült agyagga- 
lamblövo versenyt rendezett a Ha­
zafias Népfront Hajdú-Bihar me­
gyei bizottsága a Magyar Ónl<éntes 
Honvédelmi Szövetség és az MTSR 
bevonásával. Hetven vadászpusaás 
versenyző már korán reggel meg­
jelent a verseny színhelyén, ahol 
sátortáborban gondoskodott a 
Haldúböszörményi Vadásztársaság 
a vendégek ellátásáról. Reggel 0 
órától este 6 óráig ropogtak a fegy­
verek vasárnap Hajdúböszörmény 
határában.

A koronglövő versenyt két kate­
góriában bonyolítottál: le. A 25 
lövé.ses versenyben ötvennégyen, 
a 100 lövésesen tizenhatan vettek 
részt. A széles idő nagymérték­

ben befolyásolta a találati ered­
ményeket.

A verseny eredményei: 25 lőve. 
ses kategória: 1. Kiss József tsz tag, 
Tiszacsege, 2. Kunkli József Haj­
dúszoboszló, 3. Pető Béla, Debre­
cen. Csapatban: 1. Zalka Máté II. 
(Lörincz János Madarász Viktor, 
Nagy Sándor), 2. Zalka Máté I., 3. 
Debreceni Vadásztársaság I. csa­
pata.

100 lövéses kalegória: 1. Patti 
Béla, Debrecen 2. Kiss Jczsrf, 
Tiszacsege 3. Dembrovszki Béla, 
Debrecen (Járóműja utó).

A gördülékenyen lebonyolított 
versenyen a részvevők jól érezték 
magukat s azzal búcsúztak egy­
mástól hogy legközelebb ..igazi'’ 
vadakra lódözve versenyeznek, 
ki terít le több vadat.

Ä Mezőgazdasági Akadémia sportolóinak 
sikere Budapesten és Gödödön

A Haladás SE szpar takiádját Bu­
dapesten rendezték meg, melyen a 
Mezőgazdasági Akadémia hallgatói 
szép eredményeket érlek el. Első 
helyezést értek eh Síndór József 
100 m síkfutásban 11.6 mp-el, Ko­
zák József súlylökésben 11,75 m-el 
és Szalóki Erzsébet a távolugvásban 
4,52 m-el. Másndikok leltek: Perzse 
Magda 400 ro síkfutásban 1:13.7 
p-el, Szalóki Erzsébet a 100 m sík­
futásban 14 mp-el.

A Földművelésügyi Minisztérium 
felügyelete alá tartozó nyolc felső- 
oktatási intézmény részéi e Gödöllőn 
rendeztek sportversenyeket. A Deb­
receni Mezőgazdasági Akadémia az

atlétikai egyéni- éa csapatversenyt
nyerte biztosan — Kelemen János 
400 ni en Bodnár Károly C00 m e t. 
Kozák József aVllylökósbon. Szalóki 
Erzsébet 100 m-en éa távolugrásban, 
Perzse Magda súiylökésben, a női 
4x200 m-eg váltó is első helye­
zést ért el. Labdarúgó csapatuk lő­
re végzett az Agráregyetemmc!, 
röplabda csapatuk 3:2-re kil-apo't 
a döntőben aa Agraregyeteni csapa­
tától. Végeredményben a Debreceni 
Mezőgazdasági Akadémia igen szép 
eredményt könyvelhet el, mert a 
nyolc egyetem közt az Agráregyetem 
mögött a második helyezést érte el az 
összesített eredmények alapján. B. K.

LELTÁROZÁS MIATT
május 30., 31-6n és június
1-én a Debreceni Vegyianyag 
Nagykereskedelmi Vállalat 
debreceni fióktelepén áru­
kiadás és göngyöleg átvétel 
szünetel.

désr kérdései címmel közlekedési 
ankétot rendez május 27-én, pén­
teken délután 2 órától a Közleke­
dés- és Közlekedésépítéstudomány 1 
Egyesület debreceni csoportja. — 
Vitavezető Szabó Dezső. Az anke­
tot Arany János u. 1/b. I. emele­
ten tartják.
A ZENEMŰVÉSZETI SZAKISKOLA 

május 27-én. pénteken este 8 órakor 
tárttá VI. bérleti estjét, a szakiskola 
hangversenytermében. Közreműkö­
dik C. Erős Klára, P. Nagy Ilona, 
Uray Magda és Dévai Tibor. Műso­
ron Brahms, Bartók, Járdányi és 
Chopin művek szerepelnek.

A SZOVJETUNIÓ LEGFELSŐ TA­
NÁCSÁNAK elnöksége a Szovjet­
unió Minisztertanácsa állami mun­
ka- és munkabérüqyi bizottságá­
nak elnökévé L. M. Kaganovicsot 
a Szovjetunió Minisztertanácsának 
első elnökhelyettesét nevezte ki.

RAAB SZÖVETSÉG! KANCELLÁR 
egy gyűlésen kijelentette, hogy 
Ausztriának szüksége van hadse­
regre. Nem lehet azonban szó 
nagy hadseregről — mondotta — 
hanem csak olyan hadseregről, 
amely elegendő arra, hogy minőén 
időben megvédje az ország semle­
gességét.
HAYDN: ÉVSZAKOK című orató­

riumáról tart ismertetőt ma délután 
5 órakor a Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetemen tir Hankiss János.

MUZSIKÁL A TAVASZ címmel 
vidám, zenés varieté műsor lesz 
május 28-án, szombaton este fél 6 
és fél 9 órai kezdettel a Központi 
Kultúrotthonban. A műsorban fel 
lép Hajdú Péter, az ismert harmó- 
nikaművész és zenekara.

Színházé műsor
Ma éa pénteken 7-kor Sok hűhó 

semmiért Szombaton 3-kor Sok 
hűhó semmiért, este S-kcr Csárdás- 
kirá’ynó. Vasárnap fél 3-lcor Csáp 
dáskiráiynő, 8-kcr Sok hűhó sem 
miér t.

A VÁLLALÁST TETT KÖVETTE...
A vámospércsi sportvezetők 

nemrég megválasztották a falusi 
dolgozók szpartakiádjának közsé­
gi rendező bizottságát és azon a 
gyűlésén ígéretet tellek a jó mun­
kára. A vállalást tett követte. —■ 
Megtartotta első edzését a Vámos­
pércsi Falusi Sportkör. Az elmúlt 
pénteken mintegy 40 leány és fér­
fi sportoló, falusi fiatal és néhány 
idősebb jelent meg az edzésen, 
melyet Somorjai László 
testnevelő vezetett.

Jó volt nézni, amint az öregeb­
bek és az a sok fiatal egyforma 
lelkesedéssel vett reszt az edzé­
sen. Próbálkoztak súlylökéssel, 
diszkoszvetéssel gerely'rajítássai. 
A női tornászok szép piros mez­
ben a szabadgyakorlatokat pró­
bálgatták. Az edzés zaja sok ér­
deklődőt a pályához csalogatott, 
mind több és több kabát került 
le a fűre és inhd több fiatal állt 
be a sportolók k zé. Igen jó cs 
kellemes látvány volt az a dél 
után.

Reméljük ezen a pénteken meg 
többen mennek ki a pályára.

P, E. Vámospércs

A P. VASAS DÖNTETLEN ERED­
MÉNYT ÉRT EL A ZSK VORWÄRTS 

(BERLIN) ELLEN
A Vor wärst (Benin) labdarúgó 

csapata szerdán délután az Ady 
Endre utcai pályán játszotta első 
magyarországi mérkőzését a P. Va 
■as ellen ..

p Vasas—ZSK Vorwärts Benin 
4:4 (2:0). _____

Munkásokat keresnek
FÉRFI segédmunkást felveszünk 

Hajdú megyei Tejipari Vállalat Dcb 
récén, Postakert u. 2. szám. AH 

A NÖVÉNYVÉDŐ Állomás permete 
zőmestereket vesz fel. Jelentkezni 
lehet Mikepércs, Növényvédő Allo 
más. AH

F. ÉV augusztus havában megin 
dúló 1 ostkenderkóró, ntagkender korú 
és lenszalma álvétell munkálataihoz 
mezőgazdasági szakismerettel ren­
delkező munkavállalókat átvevői 
szolgálatra alkalmazunk. Jelentke 
zés önéletrajzzal Tiszarost, Varga 
utca 1. AH
MOST OLCSÓN VÁSÁROLHAT

női, férfi i uhanemueket 
bútorokat, porcelánárukat 
rádiókat, gyermekkocsit: a

Bizományi Áruházban, 
Arany Bika mellett

TIZENÖT GÓLT LŐTT EGERBEN 
A MAGYAR LABDARUGÓ 

VÁLOGATOTT
A skótok ellen készülő magyar 

labdarúgó válogatott szerdán dél­
után Egerben edzőmérkőzést ját­
szott. A találkozó ‘iránt igen nagy 
érdeklődés nyilvánult meg.

Magyar válogatott —Egri Bástya 
15:1 (7:0). Góllövők: Puskás, Orosz 
(3—3), Hidegkúti, Sándor, Kocsis, 
Palotás (2—2) és Fenyvesi, illet .0 
Bäder.

A MEGYEI LABDARUGÓ 
B. BAJNOKSÁG

hetedik fordulóját bonyolították le 
vasárnap Ebben a fordulóban a 
köxetkezö .eredmények születtek:

Északi-csoport: Balmazújváros—
Bödönhát 4:0, Hajdúdorog—Polgár 

:1, Hajdúsámson—Nagyiéta 7:2, 
églás — Nyiradony 0:0.' Hajdúnánás 
-Tiszacsege 2:0.

Déli-csoport: Derecske—Földes
1:1, Hajdúszoboszló—Kaba 2:2, Be- 
i ettyóújfat.i — Biharnagybajom 3:1, 
Koniádi — Biharkeresztes 5:0^ Püs­
pökladány—Sárrétudvari 2:1, Nagy- 
rábc—Nagykereki 1:1.

A bajnokság állása 
Északi-csoport

1. H.-Sámson 7 6 — 1 31: 8 12
2. Hajdúnánás 7 6 — 1 29: 8 12
3. I-Iajdúdcrog 7 5 1 1 31: 8 11
4 Polgár 7 5—2 15:10 10
5. Nagyiéta 7 3 — 4 20:14 6
6. Nyiradony 7 1 3 3 9:15 5
7. Bödönhát 7 1 2 4 8:23 4
b. B.-újváros 7 t 2 4 7:27 4
9. Téglás 7 — 3 4 4; 13 3

10. Tiszacsege 7 1 1 5 8:38 . 3

KÉT ajtó tokkal együtt 
eladó, Eötvös u. 7.

HÄROMSZOBÄS összkom­
fortos családi ház sürgő­
sen eladó. Beköltözhető, 
Csap utca 16.

VIDÉKI intelligens öz- 
yegyasszony virágos ottho­

nában nyaraló gyerekeket 
vállal. Érdeklődni Dobre-- 
cen, Baksai Sándor u. 14.. 
Népfürdőnél.

ELADÓ 5 darab manga­
lica süldő, Zöldfa u. 12.

képkeretezés, réz­
karc, gyermekképek, tü- 
körkészítés Blattnernél, 
Timin u. 25,

H. B. Nádkitérmeiö Gön­
gyöleg és Faárugyár Deb­
recen Csapó u. 41. 1 darab 
ló járlatlevele elveszett. 
Megsemmisítem, Romhányi.

KERTÉSZETBE való Nia­
gara kanalas zuhatagkút, 
kétcolos csövek eladók, 
Eröss Lajos u. 20.

KÖZÉPKORÚ megbízható 
nő házvezetőnőnek elmen­
ne, Széchenyi u. 14. II. 
ajtó.

FEHÉR mély gyermek- 
kocsi jó állapotban eladó, 
Böszörményi út 10. ívházi.

ELADÓ alig használt 
mély gyermekkocsi, Bajcsy- 
Zsilinsaky u. 7,

BOCONÁDI kaptárak, kis 
és nagy, eladók. Vasvári | 
u. 11.

KÉTSZOBÁS utcai laká­
som elcserélem nagyobb­
ér í, Pacsirta u. 44.

ÍRÓGÉPEK szakszer ű 
gyors javítása külcsöngép- 
pel Rétinél. Vörös Hadse­
reg útja 61 Telefon: 40-69.

SAJÁT termésű fajbor 
kapható, Nap u. 10.

SÜRGŐSEN elcserélem 2 
szoba összkomfortos társ­
bérleti lakásomat, 1 szo­
básra vagy 2 szobásra. 
Ugyanott szép mélykocsi 
eladó, Vörös Hadsereg U. 
10. Hl e. 3. ajtó..

IGÉNYESNEK príma álla­
potban lévő 125 cm3-es 
NSU motorkerékpár eladó, 
Liszt Ferenc u. 4. I. emelet 
7. ajtó.

HASZNÁLT bútor, ruha­
nemű, szőnyeg, rádió, ke­
rékpár gyermekkocsi, var­
rógép és műtárgyak, min­
den használt Ingóság véte 
le és eladása, Hatvan u 
28. Használtcikk KTSZ. — 
Telefon: 17-54. AH

ELCSERÉLNÉM szoba, 
komfortos, társbérleti laká­
somat földszinti hasonlóra. 
Megtekinthető Csapó u. 18.
Gulyás 19 órától. ÁH

1. Földes
2. Der ecske

Déli csoport
- 6 r

Az MNDSZ. a DISZ városi bizott­
sága ás a kerékpáros társadalmi 
szövetség a DISZ II. kongresszusa 
tiszteletére vasárnap, a gyermeknap 
alkalmából fiúk és leányok részére 
kerékpáros- .és rpllerversenyt ren­
dez. A Déri térén már nagyban ed­
zenek a pajtások és a kis úttörők, 
készülnek a versenyre. Külön lesz 
verseny 6 éves korig (350 m), 6—3 
évesig (700 m), 8—10 évesig (1050
m) és 10 éves kortól (1400 m). A 
kerékpárosok versenyét a Déri tér— 
Pűvészkert utca—Bethlen utca — 
Déri tér útszakaszon (kh 600 m) bo­
nyolítják le. 10 — 14 évesek részére.

RÖVID SPORTHÍREK 
D. Vasas —D. Haladás megyei baj­

noki labdarugó-mérkőzést rendeznek 
ma dé-lután 6 órakor a Bástya (volt 
Petőfi) pályán. — Debrecen ^ város 
háromtusa bajnokságát a VTSB ké­
sőbbi időpontra halasztotta. — Me­
zőgazdasági Akadémia —D. MTSK 
2:0 (0:0). Labdarúgó városi bajnoki 
•mérkőzés

XII.

3. Komódi 7 4 1 18:10 10 A d
4 Sárrét'udv. 7 4 3 13: 9 3 szőve

holda5. B.-keresztes 7 3 19:13 8
6. Kaba 7 3 1 3 20:15 7
7. B.-újfalu 6 3 1 2 12:14 7 zsa K
8. Nagybajom 2 2 3 2-1:16 6 szép
9. Nagykereki 1 2 4 14:30 ■t zet 1110. F.-ladány 1 1 5 6:22 3

11. Nagyrábé 6 1 1 4 4:18 3 harm
12. H.-szoboszló 7 — 1 6 3:24 1 sért.

ROLLER- ÉS KERÉKPÁROS- levm<
kezheVERSENY A GYERMEKNAPON

előbbi 
r icattl


